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Kié hát Tripolisz 7
A mostani világ csakugyan nem 

kedvez annak, ami fényes és ami arra 
való, hogy fényével, hatalmával impo­
náljon. Kgyptom fáraói még úgy tud­
tak uralkodni, hogy fenn bírták tartani 
a népben a hitet, hogy a fáraó Isten, 
akinek testi szükségletei nincsenek. 
Ezt mind a hatalom tévé. Parancsolom, 
hogy elhidd, hogy nekem testi szük­
ségleteim nincsenek, én fölötted álló 
magasabb lény vagyok. A nép elhitte. 
Annál is inkább elhitte, mert ha nem 
hitte volna el, akkor leütötték volna a 
fejét

De azt az erőt, amely e fenséges­
ség fogalmát fenntartotta, elsöpörte 
egy másik emberi eró, az elnyomott 
nép ökle. S mint Madách mondja: 
a fáraók kéjkertj diben a sakál üvöltött

Mikor Napoleon az Elba-szigetéröl 
visszaszökött Franciaországba, a hiva­
talos lap azt irta róla: a bitorló Tou- 
lonban kikötött Három nap múlva azt 
irta: Bonaparte Lyonban van. Egy hét 
múlva azt irta: A császár holnap kö­
rünkbe érkezik. így csinálódik fölfelé 
a fenségesség. Éppen igy mehet lefelé 
is. Mikor Napoleon Oroszországból a 
„nagy hadsereg“ romjaival vissza érke­
zett, maga mondta: Valóban, a fensé­

gestől a nevetségességig csak egy lé­
pés választja el az embert

Ilyen kurta furcsa nevetségesség 
volt az is, mikor Olaszország a közel­
múltban kibővitvén az alkotmányát, 
kimondotta, hogy Tripolisz ezentúl el­
választhatatlanul az egységes olasz 
földhöz tartozik. Punktum. Szentesitte- 
tett. S az emberek — már hogy a 
diplomácia emberei — csodálkozva 
kérdezték, hogy hogyan és miért ? De 
Olaszország nem felel, csak haragszik, 
hogy a nagyhatalmak nem akarják el­
ismerni azt a törvényt, amit ő már 
szentesített.

Törökország pedig még kevésbbó 
akarja elismerni. Az a nézete, hogy ha 
Tripoliszt a magadénak akarod mon­
dani, előbb vedd el tőlem. De nem 
bírja. Már hónapok óta tart a küzde­
lem s az olaszok még mindig csak a 
tenger partján vannak s hatalmuk 
odáig terjed csak, ameddig a hadi­
hajók ágyúi lőni tudják romboló löve­
dékeiket A török csalogatja, gyere 
beljebb, de nem mer. Már oly sok ka­
tonája van odaát az afrikai parton, 
hogy az elhelyezésük nehézségekbe 
ütközik és még sem mer az országba 
beljebb hatolni.

Kiszámította magát, mint annak 
idején a görög, amikor hadra kelt 
nagy garral a tőrök ellen s két hét

múlva már futott országa egy részét 
elvesztve. Most már látja, hogy a le­
nézett törökkel nem bir olyan könnyen, 
ahogy gondolta és remélte. Balul ütött 
ki az expedíció. De azért még biza­
kodik.

Hírül adja, hogy pénzügyei nagyon 
jól állanak: még birja sokáig a költ­
ségeket. Az embervérről nem beszél. 
Az embereknek kötelességük elpusz­
tulni és pedig olyan kedves vezény­
szóra, amely nem azt mondja, bogy 
gyertek utánam, hanem azt hogy 
menjetek előre. Nem csoda, ha az ilyen 
invitálásra nem túlságosan mennek 
előre.

Most aztán felel Tripolisz beke­
belezésére a török. 6 is intézkedik. 
Egyszerűen azt intézkedi, hogy ki­
mondja, hogy miután Tripolisz városát 
az olaszok tartják megszállva, ezentúl 
nem az lesz a főváros, hanem Szian s 
fölkéri a külföldi konzulokat, hogy 
hivatalaikat oda tegyék át. És marad­
janak ott mindaddig, amíg az olaszok 
a volt fővárosból haza nem taka­
rodnak.

Az irkafirkázás tehát egészen ke­
délyesen megy. Aféle birtokháboritási 
pör ez nagy kiadásban, mint amikor 
két tanyai szomszéd a rnesgye bova- 
tartozan dósága felett veszekszik. A 
nagyhatalmak pedig nevetnek hozzá s
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Az elsülyedt várkastély.
Gyermekkoromban egy csodálatos tör­

ténet izgatta élénk fantáziámat s féléjszakákon 
át tágra nyílt szemekkel bámultam a légbe, a 
semmibe, hol látni véltem mindazokat a bor­
zalmakat, miket Szirmay Sándor gróf nagy­
bátyám elbeszéléséből tudok.

A sárosmegyei Torissza váráról, meiy év­
századokig a Szirmay grófok tulajdona volt, 
szól a regényes történet. Nagyanyám, Szirmay 
Joh mna és bátyja, Szirmay Sándor Torissza 
várában születtek és növekedtek, ez utóbbitól 
hailottam a várkastély hiteles történetét

Vízzel körfllárkolt, hatalmas épület emel­
kedett egy magas domb tetején kéttornyú 
templomával. Díszes termek sorakoztak az 
emeleten, melyekben a müvészlelkü Szirmay 
család valóságos múzeumot rendezett be érde­
kes műkincsekből: olasz nagymesterek fest­
ményei, remekmivü bútorok, malachit asztalkák 
és konzolok díszítették a termeket. Ma is látni 
vélem az ebédlő becses fafaragványait, szép­
anyám gyönyörű ké< selyem há ószobáját, úgy 
mint azt nekem nagybátyám leírta. A család

levéltárát a földszinten őrizték; a Xll-ik szá­
zadig visszamenőleg terjedő okmmyok kiszá- 
mithallan értéket képviseltek a tudomány terén. 
Templomi kincsei közöd f lendítésre méltó egy 
drágaköve kel kirakott szemségtartó, mely oly 
nehéz volt arany és ezüstben, hogy három 
ember alig birta emelni.

Torissza várkastély valóságos otthona 
volt a múzsának, a Szrmay-csaiád legtöbb 
tagja zenekedvelő volt. Szirmay Tamás teljes 
zenekari tartott Tori sszán, nagyanyám — ki 
Hummel tanítványa v It — szóuátákat és 
kantaiékat irt kifogástalan zenei stílusban. 
Őszinte bámu'attal lapozom át ma is elsárgult 
hangjegy füzeteit

Valóságos áhítattal hallgattam nagybá­
tyám elbeszélését, melyből a mulatságos 
részletek sem hiányzottak; többek között 
elmondta, hogy szépanyám szörnyen félt 
a zivatartól, mennydörgéstől. Ha zivatar kö­
zeltett, rögtön ágyba bujt, takaróját fülig 
húzta s litániákat olvaso t fel magának, me­
lyeknek végszavá az ágy körül térde ő cse­
lédségnek ismételnie kellett. Na yanyám, ki 
akkor még szép ifjú leány volt, jól mulatott 
ezen zivataros órák alait; alig birta neveté­

sét türtőztetni, midőn szép anyám minden 
villámlására Mkiáltott: .Pukkadj meg!8 Ter­
mészetesen igen komikusán hangzott, ha a 
litániából azt olvasták: .Szent Bonifác, kö­
nyörögj érettünk !* s szépanyám rámondta: 
.Pukkadj meg!8

1813-ik augusztus hó 25-ik napján a 
torisszai várkastély eltűnt kincseivel együtt; 
egyetlen éjnek a rémes eseményei elsöpöiték 
a föld színéről, nem maradt más belőle, mint 
a tradació. Ez úgy hangzik, mint egy mese s 
ma yam is kételkedve forgalom kezemben az 
elsárgult ievéltöredéket, melyet a torisszai 
tiszttartó — Sztrázsik Iván — irt a várkas­
tély urának, jelentést tévén arról, hogy a vá­
rat egy éj alatt elnyelte a föld.

.Szemem könnybe lábrad, kezem resz­
ket, kegyes jó Uram, „midőn e sorokat írom. j

A Mindenható Ő Szentfelségének tét- ! 
szett rejtelmes és borzalmas eseményeket 
küldeni szegény bűnös fejünkre: Troissza 
vára nincs többéi Augusztus havának 24-Ik 
éjjelén a várkastélyt övező vi/órákban szám­
talan források fakadának fel, melyek szökő­
kutak módjára törtek elő a föld mélyéből*

Így kezdődik a levél s szegény halálra
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■Bér-bon is, Berlinben is, kezűket csen- 
jAesen dörzsülgetvo, lesajnálják a „azö- 
'•VetBÓgest* a diplomaták.

A képviseloház ülése.
1011. deo. 5.

Návay elnök nyitotta meg az ülést fél
31 órakor. A múlt illés jegyzőkönyvének fel­
öl vattása után bemutatta Budapest közönsé­
gének kérvényét az egyesülési jog és Kis- 
Bzent-Marton község kérvényét „az argentinja 
bns behozatala tárgyában.

Napirend szerint következett
a költségvetés tárgyalása.

Lengve! Zo'tán: a kereskedelmi tárra 
egyes tételeit bírálva az iparfejlesztés további 
nagyobb mértékb< h való akciójára hívja fel 
a kormány figyelm ű. Elismeri, hogy a múlt­
ban nagy" mulasztások történtek e téren s 
igv kötszere erővel és jóakarattal arra kell 
törekedni, hogy a mulasztásokat kipótoljuk. 
Csak az iparfejlesztés által vehetjük fel a 
versenyt a többi kulturális és gazdasági téren 
fáóbbrehnladt államokkal. Bizonyítja, hogy a 
magyar közönség rosszakarattal es eiiearezenv- 
vefvise.ii tiK a magyar ipar iránt.

A magyar árut a közönség nem veszi, 
ellenben ugyanazt az árut, ha eleimes keres­
kedők külföldről hozzák vissza, szívesen vá­
sárollak sokkal drágábban. Figyelmezteti a 
kormányt, hogy az iparpártolásnál legyen 
óvatos, mert gyakoriak a visszaélések. Kiis­
meri. hogy a vízim ak fejlesztése is nemzeti 
érdek, de amíg az iparfejlesztésre oly csekély 
összeget áldoz a kormány, vétkes könnyelmil- 
kó" a különféle hajóstársaságokat milliós 
reűbvcm'óikkal támogatni. Hibáztatja, hogy 
a kormány milliókat, áldoz tengeri hajók 
ér dé.-' re , holott, ezekkel í-emmiióle nemzeti 
erdőket nem szolgál. Majd felsorolja az ipar- 
törvény hibáit és sürgeti ennek revízióját. 
Panaszolja, hogy a kereskedelmi kormány 
csak az utak épít -éré fekteti a fő-nlyt és 
elhanyagolja a vasutak építését, holott erre 
eppvii olyan szükség van, mint utakra. Az 
ország sók részében még ma sincs vasat, 
legtöbb helyen lassú vicinális van, ami nagy 
kárára van az ország kereskedelmének és 
iparának. Főképpen az erdélyi vasutak kiépí­
tését sürgeti.

Az erdélyi hegyekben levő kincseket 
csak vasutak építése s így a szállítás meg­
könnyítése áltál lehet kiaknázni. Snlvos hi

ijedt ember összefüggéstelen mondatokban 
folytatja a jelzett éj katasztrófával végződ > 
szőr "'eniényeinek leírását.

Éjfélkor egyszer csak me kon lu't k a 
tempio.il Harangjai, tompa kondásokat ha- 
latva egymásután. Mindenki tűzveszélyre gon 
dőlt s midőn a falu lakossága a vár felé ro­
hant, rémülve látta, hogy a templom két 
tornya órainga módjára inog a magasban. 
Borzalmas földalatti moraj reszkettene meg a 
léget, a sírbolt ajtaja fölpattant s zuhatag 
tört elő a föld mélyéből. Őseim koporsói 
egymásután úsztak ki békés hajié u ból s a 
Vár összes élő lakója a 38 tagból álló zene­
karral élén, sietve menekült a sülyedő vár­
ból. A plébános a templomba rohant s a 
szentséget saját élete veszélyeztetésével, mel­
léig érő vízben hozta ki.

Ezalatt a várkastély folyton sülyedt a 
földbe s mire a nap első sugarai ráestek a 
dombra, már csak a templom "tornyának két 
keresztje állott ki félölnyire a földből; reg­
geli 7 órára az is eltűnt s a várkastély he­
lyét fénylő sárga h'-mok borította. A várárok 
közvetlen közelében egy kis kápolna, állott, 
e* a kápolna ma is meg van, valamint a

bának tartja, hogy az erdélyi vasutak csak 
a szósz és oláh vidékeken vannak megépítve, 
mig a székely földön alig van vasút. De a 
Délvidék városai sincsenek jól összekötve 
egymással, ami szintén hátrányára van az 
iparnak és kereskedelemnek. Kéri a kor­
mányt. hogy kövessen jobb vasúti politikát. 
(Beszéde közben a karzatról egy kérvényt 
dobott le Rvth Jnkab zongoranancoló, a ke­
reskedelemügyi miniszterhez címezve. A kér­
vényben a Tiiuszik és Társa butorszállitó 
cég ellen tett. feljelentést.)

Lengyel Zoltán további beszéde során 
a magyar államvasutnál előforduló üzemi 
zavarokról és hibás vezetésről sorol fel 
adatokat.

Lentryel Zoltán ntán, aki nem fogadta 
el a javaslatot, Dobieczky Sándor (munka­
párti) beszólt és védelmébe vette a máv.-ot. 
A bajok oka az államvasutak óriási kifejlő­
désében rejlik. A forgalom megnövekedett, 
de a személyzetet alig szaporították. Az a 
csoda, hogy a hatalmasan megnövekedőit 
forgalmat minden zökkenés nélkül le tudtak 
bonyolítani. Elfogadja a költségvetést.

Egry Béla (pártonkivüli) csodálja, hogy 
a kereskedelmi miniszter meg mindig nem 
tájékoztatta a Házat programmjáról. A posta 
és távirda alkalmazottjainak fizet< srendezesére 
hívja föl a miniszter figye nvt.

Vojnita István indítványt adott he. 
hogy a Ház 1 órával hosszabbítsa meg 
üléseit. Holnap egyszeri! szavazással döntenek 
felette. Az ülés vége háromnegyed kettőkor.

fmrt\

/fff
Äl,/.

yagykarácsonvialkalmi 
vás x megkezdődött!!

[fi
111.

macyarorszáa legna­
gyobb órás, ékszerész 
és ezüstnemu üzletében

A legkényesebb Ízlést is ki- 
elégtő ékszer újdonságok 
óii si választékban vannak 
fi Iha’mazva, melyek minde­
rn.e a ie/alkalmasabb s 

le több örömet szerző

Irráesemyi ajándék.
^ aatfv kirácsoni vásár alkalmából

^ -íven !e Aláirtott árak !
- r*>- -».»..V«h-jo-c-*****^w .rmvwxmzr&i

Kí-sé táv a'h épült major és istállók szintén 
: értellenlb namdiak, de a vár<astély eltűnt 
összes műk c- ivei, templomostul, tornyos­
tul elnyelte a főid.

A koporsókat és halottakat összegyűj­
tötték és e.í.mieuék; egyik ősanyám Strasoldo 
Sztáray rótnő tetemét nem találták sehol, 
hasztalan keresték az egész vidéken, végre 
is azi hitték, hogy a süfyedö vár maga alá 
temette.

Két héttel a leirt események után a 
kis ;/eh mi apát és a szén! Mihályi tiszttartó 
találkoztak a dücsői utón. Mindketten Dü- 
csőre igyekeztek s mivel ismerősök voltak, 
a tiszttartó megszóllitotta az a átot:

— Hova megy főtisztelendöséged ?
— Én Dücsöre megyek — válaszolt az 

apát — és kigyelmed ?
— Én is oda tartok — mondotta a 

tiszttartó — s a két ur összeült egy kocsira, 
hogy utazásuk célját megbeszéljék.

— Alig merem mondani — kezdte a 
tiszttartó — csodálatos álmom volt három 
éjjel egymásután: Strasoldo-Sztáray grófnő 
jelent meg álmomban s az Isten szent névé-

Az orosz—perzsa 
háború.

Teherán, december 5.
(Reuter.) A medzslisz táviratilag felkérte 

a brit parlamentet, hogy az orosz követelések 
megvizsgálásánál oldala mellett álljon. Hir 
szerint a többi országok parlamentjeihez és 
az orosz dumához is intéztek hasonló távira­
tokat. A nők az Oroszország ellen irányuló 
tüntetésekben aktiv részt vesznek. A medzs- 
liszben megszűntek az összes púrtkülönbségek. 
A medzslisz kijelenti, hogy olyan körökből is 
támogatást kap, a honnan nem is várta. 
Jefrem khán ismét elvállalta a rendfőnöki 
állást, mert a kormát y Modjehad emirrel nem 
volt megelégedve. Frnan herceg megöleté- 
sének hiie valótlannak bizonyult. Hivatalos 
ispahani táviratok szerint az ottani orosz 
konzul őrségével együtt, mint egy di’:fator 
viselkedik és a nemze közi jogot nem tártja 
tiszteletben. Ardebili táviratokban az oro?z 
csapatokról azt közük, hngv úgy viselkednek, 
mint a hódítók, bár a háború meg nincs meg­
üzenve.

London, december 5.
(Alsóház.) Ackland parlamenti alállum- 

titkár egy kérdésre azt válaszolta, hogy 
Nagv-Británnia az orosz kormánynál a Per­
zsiához intézett orosz ultimátum első két kö­
vetelése dolgában nem tett lépéseket, de a 
harmadik követelésre nézve, mely kártérítés 
fizetésére vonatkozik, azzal érvelt az 
orosz kormány előtt, hogy a perzsa kormány 
kölcsön fölvétele nélkül nem képes kártalaní­
tást fizetni és hogy egy ily teher Perzsiának 
nii g nehezebbé tenné, bogi7 a déli utakon a 
biztonságot és rendet biztosítsa.

Egyház és iskola.
Tanítók közgyűlése. A debreceni ref. 

tanítótestület Tasi Miklós elnöklete alatt teg­
nap délután 3 órakor népes közgyűlést tar­
tott az egyház tanácstermében. Xz előadó 
mindenek előtt azt terjesztette elő, hogy Ke- 
rékgyártó József elnök elfoglaltságára való 
tekintettel k rte tisztsége alól való felmen­
tésit. A lemondást azonban a közgyűlés nem 
fogadta el, hanem abban állapodott meg, hogy 
küldöttségileg újra felajánlja Kerékgyártó 
Józsefnek az elnöki székét, aki iránt válto­
zatlan bizalommal és szeretettel viseltetnek. 
A közgyűlés Ormós Lajos indítványára kivá- 
nato-nak találta, hogy a november 8-iki or­
szágos tanító kongresszuson a tanítótestület

ben könyörgött, hogy hozassam el a dücsői 
zsidó temetőből és temessem rokonai mellé !

— Per amorern Dei ! — kiáltott az 
apát, mialatt rémülten ragadta meg a tiszttartó 
kezét — nekem ugyanez az álmom volt há­
rom egymásra következő éjjel!

A két ur a legnagyobb izgalomban ér­
kezett Dücsőre, hol rövid idő alatt megtud­
ták, miszerint az árviz egy halottat hozott a 
partra, kit a zsidó temetőben földeltek el, 
mivel szürke harisnya volt a lábán (?) azt 
hitték, hogy zsidóasszony.

A sirt felásták és ősanyámat elvitték 
Szentmiliályra s ott temették el a családi 
sírboltba.

Torissza várából nem maradt semmi, 
csupán az ősök csontváza és egy harang. 
Ezt a harangot — melyei a kastélybeliek 
delet harangoztak — két mértfőldnyire ta­
lálták meg a kastélytól az iszapban. Hová 
lett a vár ? Egyenesen sülyedt el ? vagy ol­
dalra csúszott ? Mélyen fekszik ? vagy csupán 
nehány méternyire a föld színétől ? A domb 
nem nagy, talán furatásokat alkalmazva, meg­
lehetne tudni mindent.

Gróf Zichy Géaa.

Pit pvlcpvffiit ® SVlosfíovits Bozsefiftiegernezien divat szövetek jämstäx ssaxs«
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■Hunéi nagyobb számban vegyen résit. Az 
■■önként vállalkozók útiköltségéit a tanítótes­
tület pénztárából fedezik. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

A győri kath. tanítók drágaság! 
pótléka. Győr város kath. hitközsége be­
látta, hogy tanítói eddigi fizetősükből a vá­
rosi nagy drágaság közepette a nyomor meg­
ismerése nélkül nem élhetnek meg. Segített a 
bajon drágaság! pótlék rendszeresítésével és 
pedig igazi szociális érzékkel, amennyiben a 
esaládo-ságot, a gyermekek számát is figye­
lembe vette. Alapul szolgál a törzsfizetés s 
az esedékes korpótlék együttes összege. Eh­
hez Járul drágasági póüék gyanánt a négy 
első szolgálati évre 10 százalék, nyolc évig 
20 százalék, nyolc éven túl 30 százalék. A 
családos tanító ezenfelül 200, a bárom gyer­
mekes családapa még 100, háromnál több 
gyermek után 200 K pótlékot kap. Igen 
aktuális ez a hir éppen most, araikor az 
államkormányzatnak olyan tervét hozták a 
lapok, amely valósággal felkorbácsolta a 
szenvedélyeket

A Debreceni Főiskolai Lapok LTV.
évfolyamának 3-dik száma a következő vál­
tozatos és érdekes tartalommal jelent meg: 
Rákosi Viktor, a debreceni ifjúsághoz. Nóg­
rádi László: Végre. Ernőd Tamás : Bábszín­
ház (vers). Koós Elemér: Az asszony, meg a 
dicsőség. Darvas Janos ; Gyöngyimgy ó. Esti 
szomorúság. Jó ae álom (versek.) Ecsedi Ist­
ván dr.: Csokonai és a rézmetsző diákok. 
Komlós Aladár: Fa Szavak (versek.) A ver­
ese nko : Hazugságok. Härenstem István: 
Impression du soir (vers.) Nagy Aladár: Hol 
az igazság? Péterffy László: Ágnes (vers,) 
Irodalom. Hírek. Szerkesztői üzenetek. Mellék­
let: Matolcsy László dr.: Diákkalauz. Felelős 
szerkesztő: Péterffy László. Társszerkesztők : 
Koós Elemér és Havas Gyula. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Debrecen, Főiskola I. e. IX.

"Canitónőválasztás 
a ref. egyháznál.

A presbyterium gyűlése.
A ref. egyház presbyteriuma december 

8-ikán — pénteken — délután 3 órakor tartja 
legközelebbi gyűlését, melynek tárgysorozatán 
számos fontos‘ügy szerepel. így elsősorban a 
tanitónőválasztás, amelyre tudvalevőleg tizen­
négy pályázat érkezett be. Az iskolaszék által 
jelöltek közül igen kedvező kilátásai vannak 
Hajdú Ilonának, a ki nemcsak kiváló bizo- 
nyitványnyal dicsekedhetik, de eddigi helyet­
tes tanítónői működése alatt a legszebb ered­
ményeket mutathatta fel.

Szavazás lesz két igen fontos tisztségre 
óe pedig:

az egyházkerület! főjegyző és az 
egyházkerület! tanácsbiró megüresedett 
helyeire.

A részletes tárgysorozat különben a 
következő:

Jelentés arról, hogy a f. évi nov. hó 6. 
napján tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyve 
és végzéséi november hó 10. napján hitele- 
sittettek

Szele György lelkész jelentése, hogy 
Vida Ilona az Árpádtéri templom urasztalára 
díszes térítőt adományozott.

A Kálvin-szö vétség levele eddigi kiadvá­
nyainak megküldéséről.

Karácsony Julia, F. Kiss Ferenc, Szele 
Miklós felsőbb leányiskolái, illetve tanítóképző 
intézeti tanárok eskütétele.

Az esperes körlevele az egyházkerület! 
főjegyzőre szavazás tárgyában.

Az esperes körlevele az egyházkerületi 
tanáesbiróra szavazás végett.

A polgármester átirata a homokkerti la­
kosok a ital a homokkerti templom javára 
kéregetés iránt intézett kérvénye tárgyában.

Határozás a felett, hogy a Vecaey— 
Bruckner-telepből mennyit és mennyiért en­
gedjen át iskolaépítés coljára.

Szele György iskolaszéki elnök jelen­
tése, hogy a kir. kormány a megszüntetett 
felvételi' díj megtéritését megtagadta.

Az iskolaszék végzése a tanítónői állásra 
hirdetett pályázat eredményéről. Tanitonő- 
valasztás.

A helyi vasút részvénytársaság meg­
keresése, hogy az Árpád téri templomon két 
helyen fali rózsát alkalmazhasson.

A felső leányiskola igazgatótanácsába 
egy tag választása.

Az öaztöndijosztó-bizottság az ösztön­
díjak kiadásáról szóló jegyzőkönyvének be­
terjesztése. ezzel kapcsolatban a Papp—Zá- 
gonyi ösztöndíjas helyekre felvett tanulók 
előtt az alapítólevél felolvasása és a Klo- 
busiczky—Pallay kegyes alapítványból szár­
mazó ösztöndíjas helyekre felvett tanulók fel­
ügyelő tanárainak megválasztása.

A pres by téri gyűlésen Dicsőd József 
lelkéezelnök és Kovács József fógondnok 
fognak elnökölni.

Társas élet.
A lakásgondokból — Katona porai. 

A gyermekszobából.
A novemberi házbéroegyed előtt egyik Írónk, 

akinek a felesége kei hónapon át keresett és nem 
talált lakást, végső elkeseredésében elhatározta, 
hogy maga néz lakás után. Végre nem is kerül­
het a családjával az utcára.

Korán reggel fölkelt és a nyakába vette a 
várost. Délután két óra tájban érkezett haza hot- 
fáradtan, de örömtől ragyogó arccal. A felesége 
Is nagyon jókedvűen fogadta.

— Talaltam lakást 1 — jelentette büszkén
a férj.

Én isi — felelte nem kPebb büszkeséggel 
a felesége. Délután együtt megyünk megnézni. 
Adtam a hazme^tereek tíz koronát, hogy addig 
míg nem jövünk, ne adja ki.

— Fölösleges — folytatta a férj —- én már 
ki is vettem egy lakást, sőt kitúrtam belőle vala­
kit Száz koronába kerül évenként, de megért. 
Valakinek már ezerötszáz koronáért odaígérték a 
lakást, én azonban ezerhatszázat Ígértem és ad­
tam a házmesternek húsz koronát ajándékba, erre 
megkaptam.

— Mit mondasz? Ezerötszáz helyett, ezer- 
hatszázert veszed ki ?

— Igen. Három szoba, fürdőszoba, villany.
— és gáz — folytatta az asszony. — A 

Széchenyi-utcán . . .
— Igen, honnan tudod ?
— Honnan tudom, te szerencsétlen I Hiszen 

engem steigeroltál ki, nekem akarták ezerötszáz­
én kiadni ... És még tiz korona borravalót is 
adtam, te meg húszat . . .

Az író let küdt és megfogadta, hogy többé
soha sem megy lakást keresni.

*

Egy önkéntes mesélte kaszárnya-kalandját
Amikor berukkolt, magával vi te a kaszár­

nyába civiléletének apró kellékeit is. Ott állt mel­
lette az őrmester, amikor bőröndjéből kirakosgatta 
a holmiját.

Egyszerre csak előszedett egy skatula fog- 
port és kitette az asztalra. Az őrmester nézte, for­
gatta a szagos skatulát, aztán a tejét csóválva 
megszóltál t:

— Mi ez ?
— Fogpor.
— Nem kell az itt.
— Nem ?
Az őrmestor keményen szólt rá az uj ka­

tonára ;

— Jegyezze meg magának ö '.Antes, hogy 
a katona csak kétféle p rt ismer. Puskaport és 
— rovarport.

A kis Böske szégyelkedett és a gyomrát 
fájlalta. Elvitték az orvoshoz, aki hallócsövei vizs- 
gal'a meg.

Amikor hazamentek, megkérdezto a kis 
lányt a papája:

— N'o mitörtént a doktor bácsinál ?
— Oh, nagyon mu álságos volt — felelte a 

kis Böske — a doktor uácsi a gyomromba te ionált.

Goldstein Karolina f
El ő debreceni orvo>11 tg elismert *

mell/üzS és haskötő műterme i
a megyeháza I azemben levő

Ili! siti 5 szia alá
üíktuálMlyrat

mien is a raktarun kvó 
legújabb reform fii/ ők le­
szállított árban kerülnek 
eladásr .mértékulái. szab­
va bármilyen érzékeny 
alakra u. m. : legújabb 
halcsont n lhál valamin 
his és oslpó lüzj.r, tus­
kötik mi idenide rend­
szerű kivitelben 6 óra 
alatt készül, iLszlitás és 
javítás bármilyen gyárt- 

olcsón és pontosan eszközöltetnek 
Megy ti és helyi telefon 736. 201

Hiányt*

A miniszter akarja,
Biharkeresztes gyorsvonata.

Ho yan igazgatják nálunk.a vasutat?
A mu t hónap közepén történt, hogy 

Ertsey Péter, a berettyóújfalui választókerület 
képviselője a magyar államvasutak igazgató­
ságától azt kérte, hogy Biharkeresztes (azelőtt 
Mezőkeresztes) gyorsvonat! megállóhely le­
gyen. A gyorsvonat eleddig csak fütyült en­
nek az egyáltalán nem nagy jelentőségű hely­
nek és most egyszerre azt akarják, hogy a 
délelőtt és a délutáni gyorsvonat is álljon 
meg.

A Máv. igazgatósága alaposan megvizs­
gálta a kérdést és úgy találta, hogy teljesít­
hetetlen. Ennek sokféle oka van. Így a többi 
közt az, hogy ha a gyorsvonat Biharkeresz- 
tesen megáll, akkor ez éppen öt perc késést 
jelent, ami pedig nemcsak a hazai, hanem a 
nemzetközi csatlakozást is károsan befolyá­
solja ; továbbá megállapították, hogy a távol­
sági forgalomból hetenkint csak tiz-h.jsz utasa 
akad B harkeresztesnek, tehát nem olyan >agy 
a látogatottsága, hogy ezért éiücmes volna 
akkora kockázatba belemenni, min' amekkora 
a csatlakozások megzavarása. Mindezek az 
okok és még más okok alapján az igazgató­
ság elutasította a kérelmet és ilyen értelmű 
döntést adtak ki Marx igazgató aláírásával.

Ertsey képviselő nem esett kétségbe és 
a következmény azt mutatja, hogy nagyon 
jól tette. Miféle politikai és helyi befolyások 
érvényesülhettek, nem tudjuk, de való az, 
hogy igen hamar Beöthy kercskeuelmi minisz­
ter a következő leiratot küldte a máv. igaz­
gatóságának.

Elvárom, hogy az igazgatóság oly ja­
vaslatot tesz, hogy a keresztesi megállóra 
forgalmi okokból szükség van.

A miniszter ez üzenetén nagyon megrö­
könyödtek a vasútiak, akik kimutatták, hogy 
éppen forgalmi okból szükségtelen Biharkc- 
resztesnek a gyorsvonat és most meg kell 
magukat hazudtolniok, kijelentvén, hogy a 
megállóra forgalmi okból szükség van. Miért? 
Mert a miniszter elvárja.

És természetesen, nem hiába .várta el*. 
Az igazgatóság szépen beadta a derekát: az

Moncz József fest és vegyileg tisztit
* — líra «-nnemfl

ruhát kifogástalanul
Gyár és főüzlet: Arany János-ntoa 10. 

Fiók üzletek: Bathányt-utoa 2. Vár-utca 3
Telelőn VIO. •*.
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a Debreceni tTjsA^ 1911 december
;>S* döntés szerint „a megállóra forgalmi ok- 
**1 sxükség van*. Blharkeresztes gyorsvona­
tot Irap és december közepétől kezdve Bihar­
iét csziesen nemcsak ffliyöl a gyorsvonat, 
hanem meg is áll.

Így Igazgatják nálunk a vasutat I

Vármegye.
Műszaki bejárás. A drágánvölgyi vil­

lamos mü hajdumegyei vonalának műszaki 
bejárását kedden kezdtek meg & kereske­
delemügyi minisztérium képviselői Hajdú­
böszörményben, Hajdnhadházon és Balmaz­
újvároson. A bejáráson a vármegyét Dávid- 
báry Sándor tb. főjegyző fogja képviselni..

Önérxetea megyebizottsági tag.
Püspökladány községben nem régen tartották 
meg a képviselőtestületi tag választásokat. A 
regi tagok közzül ldbuktatták Kiss Ferencet 
is, aki 48-as volt, de újabban a munkapárt­
hoz csatlakozott A Kiss Ferenc 36 szavnsa- 
tával szemben Keserű Bálintot választották 
meg 7b szavazattal. Kiss Ferenc ezt a biza­
lom megvonásának tekintette éa beadta a le­
mondását a megyei törvényhatóságban viselt 
tagságiiról is. A vármegye törvényhatósága 
már napirendre tűzte a lemondó levelet.

Jóváhagyott alapszabály. A föld- 
mivelésügyi miniszter a hajdúnánási Bocskai- 
kör alapszabályait jóváhagyta.

A finánc srófja.
Debrecen a múlt hóban.

Havi jelentések.
Közigazgatási bizottsági ülés.

Nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg rendes, havi ülését Debrecen vá­
ros közigazgatási bizottsága, az ülés 
elején, napirend előtt Balkányi Mik­
lós szólalt fel és kérte, hogy a reni­
tens munkásokkal szemben erélye­
sebben járjon el a hatóság.

Az általános házbéradó ellen te­
mérdek felebbezés érkezett be, me­
lyek közül igen soknak helyt adtak és 
leszavazták az előadót. A sok feleb­
bezés azt bizonyltja, hogy a bérbe 
nem adott lakrészeket túlságosan 
felbecsülték és ropogósán meg­
adóztatták. A szakelőadók jelentései 
egyébként a szokásos adatokat tar­
talmazták.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen jelen voltok Domahidy Elemér 

főispán elnöklete alatt: Kovács József polgár- 
mester. Körner Adóit tb. főjegyző, Ronesik 
Lajos árva széki elnök, dr. Magoss György 
tiszti főügyész. Rostás István rendőrfőkapi­
tány, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, Ter- 
novszky Alajos pénzügy-igazgató, Latinovics 
Mihály műszaki tanácsos. Csánky Viktor tan- 
felügyelő. Reitz János főállatorvos, A ezé! Géza 
főmérnök, dr. Gáthy Béla államtigyész, Ke- 
uézy Gyula, C.sanak János, Somogyi Pál 
Márk Endre, Tóth István, dr. Fejér Ferenci 
Riekl Antal, dr. Balkányi Miklós és dr. Tóth 
Emil tb. tanácsnok, jegyző.

November havában a rendőrség letar­
tóztatott 180 egyént, lopásért 10, sikkasz­

tásért 1, kihágásért 169 egyént, az ügyész­
ségnek átadatott 11, rendőrileg büntettetett 
160 egyén, eltoloneoltatott a városról 26, a 
városon keresztül toloncoltatott 37, kényszer- 
útlevéllel kiutasittatott 20 egyén. A rendőr­
ség. mint elsőfokú iparhatóság, kiadott 52 
iparigazolványt, melyért 580 korona folyt be 
iparoktatási célokra. Kiadtak 115 drb munka­
könyvét. A katonai létszám volt: közös had­
seregbeli 1446 ember, 509 lö, honvédségi 1372 
ember, 579 ló, összesen 2818 ember, 1087 ló. 
Reszállásoltak 3 tábornokot, 15 törzstisztet, 
2U főtisztet, 5 családtagot, a nynlasi barak­
kokba a 39. gyalogezredtől 400 póttartalékost, 
a Salétrom-laktanyába a 7. huszárezredtől 
20 embert és 20 lovat, utóállitottsk 2 hely­
beli és 16 idegen egyént. A bejelentő hivatal 
kiadott 5 útlevelet.

Az adóprés működése.
November havában befolyt egyenes 

adóban 384.842, hadmentességi díjban 2684, 
bélyegjövedék ben 65.597, jogilletékben 125.547, 
dijjövedékben 2316. dohányjövedékben 193.316, 
határvámjövedékben 31.484, fogyasztási és 
italadóban 27.083 korona. A pénzügyigazgató 
4, a pénzügyminiszter 46 esetben adott fize­
tési halasztást. Időleges házadómentesség 75 
esetben állapíttatott meg.

Közegészség.
Novemberben az egészségügyi viszonyok 

kedvezőbbek voltok; a ragályos betegségek 
száma csökkent ; a szamárnurut 2, roncsoló 
toroklob 9 esetben fordult elő. Az Ohaton 
előfordult 6 vörhenyeset közül 2 halállal 
végződött. Elhalt 3 tifuszos beteg és 1 vér­
hasban. A piacvizsgálat eredménye kedvező 
volt. A tiszti orvosok megvizsgálták az ál­
lami felügyelet alatt elhelyezett gyermekeket, 
akiknek gondozását megfelelőnek találták. A 
város területen levő iskolák orvosi megvizs­
gálása még folyamatban van. A tisztaság 
tűrhető volt.

Született 242 gyermek, ref. 91 fiú, 81 
leány, róm. kath. 20 fin, 17 leány, gör. kath.
4 fiú, 6 leány, zsidó 8 fiú, 7 leány, egyéb 2 
leány. Törvénytelen szülött volt 28, holtan­
szült és vetélt 18.

Elhalt 145 egyén, réf. 66 férfi, 44 nő, 
róm. kath. 11 férfi, 11 nő, gör. kath. 2 férfi,
2 nő, gór. kel. 1, zsidó 1 férfi, 6 nő, egyéb 
1. A természetes szaporodás 97. A nevezete­
sebb halálokok: görcsök csécsemőknél 20, 
tiidővész 11, bélhurut 8. A kerületi orvosok 
198 fennjáró, 56 fekvő szegény beteget, gyógy­
kezeltek.

Házasságra lépett 114 pár, ebből ref. 
volt 72, római katholikus 5, zsidó 5, vegyes 
32 pár.

Novemberben a közkórház betegforgalma 
a következő volt: októberről átjött 218, a 
hónap folyamán felvétetett 324, elbocsájtatott 
273, meghalt 20, a hónap végén maragt 249 
beteg. 139 férfi, 110 nő. A mentő egyesület­
nek 93 esete volt, a hatóság 50, a magán- 
felek 48 esetben vették igénybe.

Az állategészségügy.
Az állategészségügy novemberben ked­

vező volt, csupán a sertésvész fordult elő 
szórványos jelleggel as V, VI és VII. állat­
egészségügyi körzetben.

Tanügy.
November hónap folyamán a közokta- 

t ás ügyi kormány a macsi, tanyai uradalmi 
iskolát állami kezelésbe vette és as eddigi 
tanítót, Kiss Lajost nevezte ki. Ezzel a deb­
receni tanyai iskolák száma 15-re szaporo­
dott. Az I. gazdasági ismétlő iskolában a tél 
folyamán rendezendő háziipari tanfolyam költ­
ségeim 475 koronát utalványozott a rainisz-

ter Az országos tanítói arvaházban volt lóit 
fiú és 130 árva, azonkívül 14 kintiaké, lej­
nek egészségi állapota kielégítő volt, ' ’

Városháza,
Kisajátítás. A városi közgyűlés uta­

sítására a tiszti főügyész elkészítette a Déjren- 
feld-tér 2. sz. és a Hatvan-utcai 2L számú 
háztelkek kisajátítási tervét. Az eljárás most 
már mihamar megindul a telektulajdonosok 
ellen.

Szerdám, Cutörtökön 
Az

ukasbsuh

Amerikai
esték!

8 újdonság.
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Változások
a postai kézidarabok 

kezelésében.
Tájékoztató a közönségnek.

A posta- és távirda igazgatóság a Deb­
receni Újság utján a következőkről értesíti a 
közönséget:

Folyó évi december hó 1-én a kézi da­
rabok kezelésében a következő változások 
állanak be:

1. Kézi darabként kell kezelni, ameny- 
nyiben terjedelmőknél vágj' snJj’uknál 
fogva betétdarabként nem kezelhetők:

a) azokat a csomagokat, melyeknek nyil­
vánított értéke legalább 100 kor. (100 franc, 
100 márka);

b) a 100 kor.-nál (100 franc, 100 márka) 
kisebb értéknyilvánitással feladott azokat a 
csomagokat, melyek készpénzt, ékszert, zseb­
órát, arany vagy eztist tárgyat tartalmaznak.

Minden egyes kézi darabhoz külün-kűlön 
szállító levél állítandó ki. Ez a rendelkezés a 
hatóságok és a hivatalok által feladott kézi 
darabokra is kiterjed.

A postahivatalok azokat a feladókat, akik 
kézi darabokat szoktak feladni, e változások­
ról egyúttal megfelelően tájékoztatják.

2. A kézi darabnak minősülő csomagok 
az elérhető legnagyobb pontossággal mérle- 
gelendők. A mérlegelés és a súly töljegyzése 
a fölvevő postahivatal dolga akkor Is, ha a 
föladás jegyzékkel történik.

A jegyzékkel való föladásnál a fent fel­
sorolt kézi darabok mind, a közönséges cso­
magoktól elkülönitve, külön jegyzékbe fogla-
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'landók. A felvevő postahivatalok a jegyzékes 
(eladók; t erre külön is figyelmeztetik.

Attól a jegyzékes feladótól, aki eh néz 
többszöri felhívás dacára sem a.kalinazkodik, ; 
a jegy lékkel való feladás kedvezménye meg­
vonható.

A kincstári hivataloknál a feladóknak a 
ícézi és betét darabok feladása vé-eit közve- 
tetlenül az ezeket a küldeményeket fs a pén- 
lesleveleket) fölvevő tisztviselőnél kell meg­
jelenni s ez a tisztviselő gondoskodik a kézi 
és a betét darabok mérlegeléséről és fölsze­
reléséről.

A m. k. posta- és táv. igazgatóság.

Az Uranus színházban pénteken este 
5-től kerül bemutatóra a .Szerelmi vágy*
párisi sláger újdonság, több pompás kép 
keretében.

fi Debreceni
BöteMiőllizl3liii3'ihmattotei
)j mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Hunyadi utca 17—19. Qemelroilcs-paiota,
Ajánlja dúsan felszerelt árucsarnokát a leg-:

!j egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig
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Szigorúan szabott árak I
Bátorokért Jótállás, kedvezi fizetési feltételek.

Színház.
Ma, szerdán, dec. 6-án színre kerül:

1ÉI«.* la.aló**#
Sziámii 3 íelv.

B) béri.
HETI MŰSOR:

Csütörtökön : Kis gróf, operett. C) béri.
Pónteken délután: Ártatlan Zsuzsi, operett

Este : Falu rossza, népszínmű.
A) béri.

Szombaton : Karenin Anna, dráma. B) béri
Vasárnap délután: Ócskái brigadéros, színmű.

Este : Madarász, operett.

Madarász. Az énekes személyzet most 
a Madarász operett repriz próbáival van el­
foglalva. Az operett Kassai Karoly rendezése 
mellett vasárnap este kerül előadásra.

A Bonbonniere előadása t naponta 
nagy számú közönség élvezi végig. A decem­
beri műsor főerősségei Gerway Hartmann 
illuzionista, Bros—Matthew's néger táncos- 
pár, Medgjessy Jancsika és Zolikai, 6 és 7 
éves zene művészek. Szilassy—Sziklay 
duettjét az ‘,Ujra-ujrá“-t még mindig több­
ször kell ismetelni naponta. Harkányi Manci 
bájos tánca, Zulajka hastáncosnő, Kamma 
Gruba és Sziklay, Ihász, Révész magán­
számai egészítik ki a műsort. Előadás után 
Bal-Tabarin 12 nj számmal.

Amerikai est citnen az Uranus szín­
ház tegnap nyolc elsőrendű eredeti amerikai 
felvételekből összeállított képsorozatot muta­
tott be, telt házak előtt. A műsor gondos 
összeállítása Suchán Rezső nagy s/akavatott- 
ságára és jó ízlésére vall. Remek Withagraph, 
Lubin, American Bioscop és Edison képek 
bohózatai, remek drámai és szép természeti 
felvételekben gyönyörködött a közönség. Ez a 
pompás műsor csak még ma és holnap lát­
ható d. u. 5-től. Utolsó előadás 10-től. Hely­
árak, mint rendesen. Bérletjegyek minden 
előadásra, kedvezményes jegyek az 5 órás 
előadásra érvényesek,

tolatás.
A kocsi kerekei alatt.

A nagy vasúti állomáson tegnap hajnal­
ban súlyos szerencsétlenség történt. A ren­
dező pályaudvaron ugyanis

vérben gázolt
nehány waggon

s egész életére nyomorékká tett egy kenyer- 
kereső, csalidfentartó embert.

A baleset áldozata Csiba András 26 
éves, Atilla-tér 1. szám alatti lakos, fékező. 
Hajnalban, félnégy óra tájban kocsik tolatá­
sával volt elfogta va, miközben véletlenül a 
kerekek alá került, amelyek

mindkét lábát összeroncsolták 
úgy, hogy az amputálás nem volt mellőzhető.
A mentők szállították be a közkórházba, 
ahol azonnal ápolás alá vették.

Az eset körülményei nincsenek teljesen 
tisztázva. A sérült, Mile Pál ügyeletes rendőr­
kapitány előtt ezeket vallotta :

Négy álló kocsihoz akart kapcsolni két 
i mozgó bocsit, azonban hamarabb a sínek 
I közé lépett, mint kellett volna. Ezért meg­

fordult, de a vágányokban megbotlott, min' k 
következtében elterült a földi . A kocsik 
úgy mentek keresetül a lábain.

Ez a magyarázat azonban nem egyezik 
a tanuk előadásaival, akik ezeket mondották 
az esetről:

Négy álló kocM nem volt azokon s 
gineken. Csiba Andrásnak két mozgó kocsit 
kellett volna kisérni vagy 106 méterre. 0 
azonban valószínűleg az egyik felhágó lépcső­
jére akart felugrani, hogy igy tegye meg ezt 

<az ntat. De megcsúszhatott s a kerekek alá 
zuhanhatott.

A vizsgálat különben folyik, hogy a 
való tényállást kiderítse.

Legolcsóbban 
teljes bizalommal

Órát
Ékszert Bzflstnemüt
Rose Dezső

órás és ékszerésznél
Piac-utca 32, sí* 

vásároljunk. 18

Viseli a lm Kelti oil

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. ""Wl
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már talán cikket Írni a drágaságról. El­
végre cikkekéi úgy sem lehet ezen a 
keserves bajon segíteni, Ha lehetne ak­
kor az a sok vezéreik* s egyéb Írás 
amely erről a témáról Íródott, már régen 
véget vetett volna minden drágaságnak.

Ennek a néhány sornak nem az a 
célja, hogy konstatálja, hogy van drága­
ság s nincs pénz s nem akar ez nemzet­
gazdasági értékelés lenni a javak elosztá­
sának mikéntjéről, — csupán konstatalasa 
akar lenni egy ténynek.

A lapok közgazdasági rovatában ál­
landóan olvasható, hogy egy uj kartel 
alakult. A cukorgyárosok, a petrók-um- 
finoinitók, a szeszgyárak, a sörgyárosok 
állanak össze kartelbe. Minden nap újabb 
kartel alakul s már minden táplálékunkat, 
minden szükségletünket csak akkor kap­
hatjuk meg, ha a kartel összes szabályait 
betartjuk. Mert a karlel szigorú szabályo­
kat hoz s éhen koppan a szeme, aki ki 
mer vele kezdeni.

A kereskedők tehetetlenek a kartel­
ls szemben és összetett kezekkel kényte­
lenek nézni, hogy naponta újabb karlelek 
alakulnak, amelyeknek bevallottan vagy 
burkolva a legfőbb céljuk az áremelés.

Az utolsó öt évben a cukor, a pet­
róleum, a liszt, a rizs, a növényi, zsír 
— hogy csak a legfőbb háztartási cikke­
ket említsük, — ötven, száz százalékkal 
drágult. Igaz, hogy a gyári munkabérek 
is emelkedtek, de kétszeresen igaz, hogy 
a gyártmányok árának emelkedése sokkal 
nagyobb ennél s még igazabb, hogy a 
nagy gyárosok a régi árak mellett is 
rettenetes haszonra dolgoztak.

A munkásság erős és hatalmas szö­
vetségének mintájára létrejött a gyárosok 
szövetkezése. És ez ellen lehetetlen véde­
kezni, ebbe bele kell törődni, legfeljebb 
sírni és keseregni lehet, hogy nemcsak a 
piac, hanem a bolt, a füsierüzlet. az 
élelmiszer kereskedés Is napról-napra 
többet nyel el azokból a keserves gara­
sokból, amelyeknek állandóan fogy a 
száma.

Azt mondják, hogy szabad verseny 
van s az árakat a kereslet és kínálat 
szabályozza. Dehogy. A tömeg cikkekben 
nincs verseny, azok árát a kartel szabja 
meg.

--—----------------------- -------------------- m— —- ^ nöidlvat termel

Kovács Gvula és Tarsa “•
rr , ... 7- r ■ női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok

Őszi és téli ujtionsagoK co^-ok w**színházi és esti köpenyek divatszinekben.
Csipke, s írem é. szö.eb.eu.ok, di.e.o, kőtSH k»b«ok du.v4la.ztéke. 
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* Hoeezupálytt megseállotta » deb-
rooen katonaság. Mii választás les* Hosz- 
esapályibnn. A kereskedelmi miniszter man­
dátuma forog kockán. Búza Barnával, a füg­
getlenségi jelölttel szemben. Nagy aparátns- 
Mtl készülnek erre a választásra, amit semmi 
sem jellemez jobban, mint hogy Debrecenből 
is elvitték a 61., a 39-ik gyalogezredek, to- 

; vábbá a 7-ik Vilmos huszárezred csapatait. 
Alig maradt itthon irmagnak valaki, pedig 
más választásokon egy-egy század is ele­
gendő a rend fenntartásához. Hosszupályiban 
ma több lesz a csendőr és a katona, mint a 

I választó polgár.
* A pnmpoló exhadnagy. Németh 

tiasztont, a pnmpoló exhadnagvot a rendőr­
ség illetőségi helyére, Kaposvárra toloncol-

j tatta. A könnyelmű c-mber odavaló születésű. 
Az apja Kaposvárnak hosszú időn át volt 
polgármestere. Szülei a katonai pályára ne­
velték, amelyhez fiuk a legtöbb kedvet mu­
tatott. Ámde két évvel hadnaggyá történt ki­
nevezése után adósságai miatt le kellett kö­
szönnie tiszti rangjáról. Azóta züllik lejebb 
és lejebb. Apróbb szélhámoskodásokból tartja 
fenn magot. Az a trükkje, hogy előkelő em­
berek névjegyeit szerzi meg s azokkal az 
illetők nevében kölcsönökei vesz fel. így tett 
Debrecenben is. Kaposvárott a hatóság újra 
felügyelet alá helyezte s egyik volt jó barát­
jára várt az a feladat, hogy kihallgassa. Azt 
vallotta, hogy a no a miatt jutott lejtőre.

* Halálozás. Alulírottak a rég fenye­
gető csapás megdöbbentő fájdalmával tudat­
jak, hogy a forrón szerető férj, jó gyermek, 
testvér, sógor és rokon: Tóth ‘ András 
nyugalmazott máv. raktárnok folyó hó 4-én 
reggel 4 órakor, munkás élp'ónek 42-ik, bol­
dog házasságának 16-ik évében hosszas és 
súlyos betegség után jobb, boldogabb hazába 
költözött. Kedves halottunk földi részeit f. 
i: > 6-án, <i. ii. 2 órakor fogjuk a református 
1 r ha : szertartása szerint, a Timár-mca 40. 
szám I háznál tartandó gyászima után a Kos- 
suth-ntcai sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. V’gtisztességtételóro rokonainkat és 
jó ismerőseinket szomorodott: szívvel nic<T- 
hÍvjuk. Debrecen, 1911. decembrr 4. Áldás 
es béke draga poraira! Bánatos özvegye: 
<>zv. Tóth Andrásné szül. Harsányi Zsuxs ,n‘na. 
Édes anyja; özv. Varga Imréné. sz. Böször­
ményi Zsuzsanna. Testvérei: Miki »s nej vei 
Bujdosó Máriával és gvermekev.d. Zsuzsáméi 
férjével balázsfalvi Orosz Lászlóval. Nagy­
bátyja: polgár Böszörményi Pál nejével Va­
sari Zsuzsannával. Valamint számos közeli 
es távoli rokon nevében is. A temetést 
Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

Munkások balesete. Kádár József, 
helyi érdekli vasúti munkás, az egyik kocsi 
ajtaját be akarta csukni. Jobb kez.-nek kit 
ujja az ajtó közzé szorult es mind a l et 
ujját összetörte. — Tóth Janó.-., a Só n 
kefegyar munkása, amikor a grpszijat I' 1 
akarta tenni, a szíj a balkezét elkapta es 
azon súlyos sérülést ejtett. — Varga Istv: n 
malom munkás, aki a debreceni István gőz- , 
malomnál dolgozik, régi szita tisztogata.-a ■ 
közben szerencsétlenül járt. Kgy csavar a 
jobb kezét oly súlyosan megsértette, hogv 
munkaképtelenné vált.

* Három gyermek sxerencsótlen-
sege. Iemcsvarról táviratozzak: Klein Her­
man temesvan pékmester mühelvébtm nz éj­
jel tűz tamadt. Valószínűleg a píncchelyisőg-a mze^A !ír •"«. VVreníja Ea 
a 1?» A . stl>cn a három inasgyereket esz­méletlen állapotban találták és még mX 
UUH sikerült cfkel eszméletre hozni.6 Azt hí 
szik azonban, hogy megmenthetők lesznek.

Valódi prágai sonka

* Uj beosztás a munkás betegse­
gélyező pénztár rendelő intézeténél.
A debreceni kerületi munkás biztositó pénz­
tár rendelő intézeténél uj szolgálati beosztás 
lepett életbe. Az uj beosztás szerint szem-, 
fül- és idegbántalmaknál rendel dr. Brunner 
Lajos (fél 8—9-ig, I. számú szoba). Belgyó­
gyászat, tüdő- és szivbántalmak: rendel dr. 
Kenyeres Elek (1. szoba, reggel 9—11-ig). 
Nőgyógyászat: rendel dr. Czakó Zsigmond 

I (II. számú szoba, déli 12—1-ig). Sebészet:
I rendel dr. Csikós Sándor (I. számú szoba, 

d. u. 4—5-ig). Fog- és szájbántalmaknáí 
rendel : dr. Szász Antal (II. számit szoba, d. 
c. 9—10-ig). Belgyógyászat: dr. Liszt Nán­
dor (11. számú szoba, hétköznap 11—1-ig, 
vasár- és ünnepnap 9—11-ig pedig hátüri 
szervek). Dr. Burger Péter rendel felnőtteknek 
cs gyermekeknek belgyógyászatban (II. számit 
szoba, d. u. 4—6-ig). Dr. Berencsy Zoltán 
rendel bőr, bujakór és nemi betegségekben 
(II. számú szoba, d. u. 6—fél 8-ig) Ünnep- 
és vasárnapokon csak a reggel fel 8-tól déli 
1 óráig terjedő orvosi rendelések lartatnak 
meg. — Egyben tudatja az igazgatóság azt 
is, hogy a III. kerületben Hutiray Károly he­
lyett dr. Grósz Pál (Piac-utca 38), a IV. ke­
rületben pedig dr. Balázs Béla (Péterfia-u. 4.) 
fogja a rendeléseket eszközölni.

Jön a gyufa-monopolium. A gyufa- 
monopolium behozatala mar akkor biztos 
volt, mikor a miniszter eltiltotta, hogy 1913. 
év végéig gvufagyártásra engedélyt adjanak 
ki az országban, nehogy azt majd drága 
pénzén kelljen az államnak megváltani. Tudva­
lévőén Nagyváradon is akartak egy gyufa­
gyárat ez evben felállítani. A kereskedelmi j 
minisztériumban, úgy látszik, most már a 
monopólium komoly keresztülvitelével foglal­
koznak. A miniszter ugyanis az összes másod­
fokú iparhatóságokhoz a következő leiratot 
intézte: az 1911. évi V. t.-cikk 1. §-ára hi­
vatkozással felhívom címet, miszerint arra 
nézve, vájjon a hatósága területén gyújtó- 
gyár felállítására, illetve az ott közelebbiül 
megjelölt üzemek kibővítésére iparhatósági 
jelepengedely a folyu évben adatott-e s ha 
igen, mikor, haladéktalanul távirati jelentést 
tegyen.

* Tegnapi halottak. Az állami anya- 
könyyi hivatalhoz a tegnapi nap folyatná^ 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Balogh E.-zter ref. 3 éves. Korik Margit ref.
21 hónapos. Protes Sándor ref. 2 hónapos.

* Mir ja ivott. Tegnap éjfél tájban 
óriási csődület támadt a Petőfi-tér és Szé 
csényi-uícn sarkán — százszámra állottak az 
emberek es a meg hozzájuk folyton csatla- 
ivozó kiváncsi emberek mindenikének volt 
valami mondanivalója — mérget ivott . 
Valaki lőbelótte magát . . . Véres vereke 
des . . . végül egy rendőr is beleavatkozott 
a dologba cs akkor sült ki, hogy épp akkor 
v gzódött a Hajnal-mulató előadása és az 
mi mn távozó nagyszámú közönség okozta 
e f lreertest.

* Ami nincs és ami van. Néhány nap 
óta nagy gondja van a jó népnek. Sanyar 
ga.ja ókét a törvény: be kell vallaniok a 
hazbert, a házak jövedelmét. Nagy, két árku- 
sos papirosok azok a „bevallások* amelyekbe 
minden adatot be kell írni.

Öregedő, őszbe csavarodott hajú ember 
lepett be ma az egyik hivatalos helyiségbe 
Mikor elmondta az „adjon Isten*-!, kettőt- 
hármat előre lépett, nyújtotta is már a ház- 
bérvallomási ivet:

— Tessék. Elhoztam ezt a bevallomást.
Az adótiszt kezébe vette, nézte.
— Nem jó ez, bátyám — mondta az

után.
— Nem jó ?

De nem ám? Hát mondja csak, nincs 
annak a háznak padlása?

Mosoly futott át az ember komoly arcán-
— Dehogy nincs. Hát látott mán az ur 

olyan házat, amelyiknek nincs padlása ?

— Hát akkor mértjnem írták be ? Nézzn 
nincs ide irva semmi!

— Legyen szives, irja be hát maga - 
mondta csöndesen. s

Az adótiszt beírta s tovább kérdezett-
— hat kamara van-e a hazban ?
AÜ/í1,ber 8°ndolkozott egy pillanatig s 

aztan élénken felelte: ° s
— Kamara, az nincs. De van még e^v 

— pajz is! 6 6y
* A máv. moxdonyfűtő kar mnlatsá

Mihal°vits Jenő gyógyszerese 
-X) K, Repacki Tivadar mav. főmérnök. Ken érv 
Gyula 10—10 K, Kerekes Géza 6 K, dr
Mi^nef-EIr,n0,ASz!utkÍráIyÍ Tivadar, Janovics 
Miklós foellenor, Abonás főellenőr, Tar Bán-
dór ellenőr, Fekete Lajos máv. mérnök, Snlv- 
most Enni mav. mérnök, Ujkecskés István 
Kresznevics hivatalnok, Tóth József, Lengyel 
Mtkios o—o K, Tutin Antal raktárfőnök, Szi- 

,gyártó János 4—4 K, Uhlarik Béla máv. üz­
letvezető, dr. Szabó Mihály, Cigiéi- Gvnk 
Ötvös István, Hajdú Lipót, Kertész Ferenc’ 
bzabo Lőrinc Nagy József 3-3 K, Bőr Jó­
zsef Dorogi Sándor hivatalnok, Hann Dezső 

Undyi Kálmán, Csanády 
József, Furman Géza, Neuhózer Lajos, Cs. 
bzues «Jenő 2—-2 K, Szövetségi elnökség. 
Katona Lajos 1—1 K, Matúra József hivatal­
nok, Peregrey Gyula, Takács Albert 2-2 
Korona. A felüMzetéseket ezúton is köszönet­
tel nyugtázza a rendezőség.

, képeskönyvek, meses köny­
vek Mikulásra és karácsonyra a legnagyobb 
választékban Antalfy Józsefnél.

* Alföldi Károly tánciskolájában a
második tanfolyam december hó 11-én meg­
nyílik. Beiratások elfogadtatnak bármely idő­
ben Péterfia-utca 2 sz. Telefon sz. 510.

. . * ,Téli bóIeIt keztyük, gallérok és boka­
védők legnagyobb választékban Frank testvé­
reknél, Piac-u. 50. sz.
m i / Yan „valami elintézni valója ?
Telefonáljon Messenger boyért 612. (Antalfy 
kónyvkereskedés.) Negyedóráukint 30 fillér.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
ingek alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek * 
Győrfi testvérek, Piac-u. 30.
... * Vigyázz l Kékre festett kirakat.
Vigyázz! Keretű a t. hölgyközőnséget; a ka­
rácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok 
megtekintése látványosság, az árak verseny­
nélküliek. A kirakatok rendezését csakis Ele­
mér ur, okleveles fővárosi kirakat rendező 
rendezte. Ifj. Molnár Lukács * Kossuth- és 
Batty hány-utca sarok, színházzal szemben.

Mikulásra friss cukorkák és igen 
finom csokolád bonbonok, valamint minden­
féle csinos mikulás tárgyak legolcsóbb árban 
szerezhetők be a cukorkagyár városi raktárá­
ban (Tisza-palota).

Kl töntet ve a Bécsi, Párisi és Londenl kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel.
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MegbClésMleredi ossz 
Mszrény és renma

ellen a legjobb 
házfszer a «res

Hatása némely esetben 
meglepi, amennyiben gyak­
rabban Idültebb eseteinél 
la már egyszeri bedOrzsó- 
lésnél a fijdslmkkat telje­
sen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc 
alatt megszüntet. Egy 

üreg éra 2 kor. tei- 
Ilatl «fásításáé!, 

feltaláló és ké- 
62-11.

nagy üveg éra 
Jee használati t
Kapható a felfal 
szító

OtejlagyFeiEDiz’^SLir"-8'
Napota friss szepességi és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtói

gazdag választékban

Albert László SSzer’i b£r* és cs.emegekülönlegességi üzletébenSzent Anna és Varga-utca sarkán.
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* Legjobb villamos barendeséseket

készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
ietetnek.

* Dr. Láng aatxnatóriurnába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben ssettvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
eíuilsaílólioz, arsomalisatiotioz. Elektromág­
nes, villanyos fény fii rdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím : Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuíh-u. 39, —

* Könyvet, folyóiratok bekötése, üzlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai eégnél.

* Vigyázz! Kékre festett kirakat.
Vigyázz ? ! Mielőtt a t. hölgyközönség téli 
és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a j 
kirakatokat megtekinteni, melyeket Csókás 
Elemér ur, okleveles fővárosi kirakatrendező 
a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára 
rendezett, Az árak versenynélküliek. Hj. Molnár 
Lukács, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 
szinházzal szemben.

* Kemény éa puha kalap újdonságok
4 kor.-tói 12 koronáig Lengyel Samunál.

Uj
magyar kormány.

A bécsi lapok 
már erről írnak.

Azokkal a tervekkel kapcsolatban, me­
lyeket a Ház tegnapi ülésén Székely Ferenc 
igazságügyminiszter vetett fel, ma a legkülön­
bözőbb kombinációk kerülnek forgalomba. 
Ezek a kombinációk három irányban ágazód- 
tak el. A száraz esemény szemléiéi az igaz- 
ságügynrinisster egyéni ambíciójának térfog­
lalását látják abban a vágyakozásban, hogy 
a Ház még njesztendő előtt tárgyalja le a 
perrendtartás életbeléptetéséről szíló javas­
latok, a beavatottak azonban abból az aján­
latból, hogy a Ház holnap tárgyalja utoljára 
a véderőreformot, a bécsi körök utasítását 
látják.

A beavatott körök ugyanis, tudni vélik, 
hogy a hadvezetőséf' vissza fogja vonni a 
véderőreformról szóló javaslatot, amelyhez 
a magyar kormány négy és fél hónapon át 
oly csökönyösen ragaszkodott. Ez a körül­
mény természetesen a magyar kormánv 
bukását is jelentené.

A bécsi lapok már ilyen hangnemben 
írnak s hangoztatják, hogy uj programúira és 
uj kormányra van szükség, amely az általá­
nos választói jog alapján előkészíti a vég­
leges kibontakozást.

Nincs megállapodás.
Azt a megállapodást, amelyre tegnap 

az ellenzék vezérei és Székely miniszter 
n pártközi értekezleten jutottak, a munka­
párt nem fogadta el, vagyis a munkapárt 
dezavuálta a minisztert. Nevezetesen elhatá­
rozta a munkapárt, hogy a véderőjavaslatot 
nem veszik le a napirendről s az üléseket 
sem hosszabbítják meg.

Ma délelőtt a Házban az ellenzék ve­
zérei újból összeültek. Jelen volt Székely 
igazságügyi és Lukács pénzügyminiszter. 
Justh Gyula hangoztatta, hogy a tegnapi 
megállapodást perfektuek tartotta, mig Szé­
kely azt állította, hogy ahhoz csak elvileg 
járult hozzá. Kossuth Ferenc és Kgry is azon 
az állásponton voltak, hogy a tegnapi érte­
kezlet határozatát véglegesnek tartották.

Izgalmas szóváltásokra került a sor, a
melyek mind élesebbekké valtak. Justh Gyula 
végül felkelt es otthagyta az értekezletet, 
mely ilyenformán határozatot nem hozott.

Táviratok.
Zichy a debreceni egyetemről.

, Lesz orvosi fakultás.

& legújabb szabása Mez

fft reform-füzö
kapható

kezdve

||É Biri Rózánál

Budapest, dec. 5. Mint a „Politikai 
Értesítő“ írja: Különböző panaszok 
tétettek közzé arra vonatkozólag, hogy 
a kormány nem tervezi a közel jövő­
ben a debreceni egyetem orvosi fakul­
tásának felállítását. A miniszter május 
14-én beszédet mondott a képviselő­
házban, mikor is kijelentette, hogy 
teljes egyetemeket akar létesíteni or­
vosi fakultással. Ez a kormány végső 
célja, hogy fokozatos fejlesztéssel 
Debrecenben is teljes egyetemet léte­
sítsen. Hogy melyik fakultást állítsa 
fel előbb, azt a pénzügyi és egyéb 
kérdések fogják eldönteni. A miniszter 
nem rég is azért küldte Korb Flóris 
műszaki tanácsost Debrecenbe, hogy az 
orvosi klinikák helyét jelölje ki. Ez is 
mutatja, hogy a miniszter nem gondolt 
Debrecen mellőzésére. A dolgon lénye­
gesen változtat az a körülmény is, 
hogy Debrecen 2 milliót szavazott meg 
az uj közkórház építésére.

Aki a börtönben gyilkolt.
Szeged, december 5. Az esküdtbiróság 

Krok Nagy látván fegyencet, aki fegyenctár- 
sát a börtönben késsel leszúrta, 12 évi fegy- 
házra Ítélte.
Persia hadat üzen az orosznak.

London, december 5. Teheránból 
táviratozzék, hogy a persa parlament 
éjszaka tartott viharos ülésén elhatá­
rozta, hogy hadat üzen Oroszországnak.

Az olasz—török háború.
MVKonstantinápoly, december 5. Ma dél­
előtt 11 órakor a kormány táviratot kapott 
Tripoliszból, hogy 30.000 főnyi olasz sereg 
megtámadta Ainzaránál a török-arab haderőt, 
mely visszavonulni kényszerült.

Berlin, dec. 5. Mahmud Mukdar pasa, 
volt török tengernagy, öt hírlapíró előtt ki­
jelentette, hogy Törökországnak eddig a há­
borúból csak haszna volt, a mi Olaszország­
ról nem mondható. Törökország megmutatta, 
hogy vele nem tehet úgy, mint Abdul Hamid 
alatt packázni. A Dardanellák kérdése nem 
veszélyes. Ha az olasz flotta bemerészkedik a 
Dardanellákba, akkor az feltétlenül az olasz 

I hajók pusztulását fogja jelenteni. Törökország

mindeneseire tovább fog harcolni. Kgyhuinar 
a háwmmak nem lesz vége és ezt Olasz- 
orsmlg nem fogja kibírni.

Tankk, december 5. A torok kormány 
áíbri szerződtetett két belga aviatikus Tunl- 
aaon át akart Tripotisiba utazni a török se­
reghez, hogy ott felderítő szolgálatot telje- 
«vw>n. -»

Párm, december 5. Olaszország a Dar- 
dosifillák megszállásáról azért mondott le, 
mert a viharok erősen megrongálták a hajó­
hadát.

Aki a horvát bánt megpofozta.
“u Zágráb, dec. 6. a törvényszék 

több napi tárgyalás után Matausohek 
Emánuel gyógyszerészt, aki a nyáron 
Budapesten Tomasich horvát liánt mog- 
po főzte, csalás, lopás, erőszak és zsa­
rolás miatt 3 évi szigorított börtönre 
ítélte.

Nyomozás a bankcsalók után.
Budapest, december 5. A pesti keres­

kedelmi bank karára elkövetett 280,QUO ko­
ronáé csalás ügyében mar nyomon van a 
rendőrség. A detektívek kinyomozták a nyom­
dát, a hol a csaló a Hochenstein és Koppel- 
cég hamis eéglevéjpaptrosát nyomatta. Kz a 
nyomdász (Steinernek hívjuk) " emlékezett rá, 
hogy a megrendelést 30 év körüli, szóke, 
fiatal zsidó ember tette, a ki remik Ívül ele­
gáns. Ugyanolyannak irta le a pénztárnok is 
a csalót, a ki a pénzt fölx'ette. Valószínűleg 
egyedül követte el a tettet.

Bombamerénylet Szalonikiben.
Konstantinápoly, dec. 5. Szaloni- 

kiben egy postavonat ellen bomba- 
t merényletet követtek el. A robbanás 

folytán 12 utas meghalt és 20 meg­
sebesült. A belügyminiszter azonnal 
elrendelte, hogy a halottak körűi! álla­
pítsák meg, hogy kik az idegenek. A 
bombamerénylet ügyében még tegnap 
este minisztertanács volt, melyről az 
újságok számára külön kommünikét 
adtak ki. a bombamerénylet nmga egy 
mecset ellen irányult.

Leesett a toronyról.
Szakos, december u. Az épülő templom 

tornyáról Tóth István ácslegény lezuhant és 
szörnyet halt. A szerencsetlen ittas o 
Társai figyelmeztették éppen, hogy vigyázz a.

Ha csak annyi eszem volna, mint 
nektek, akkor — mondta és a Következő 
pillanatban már zuhant lefele.

Az üres mandátumok.
Hosszupályi, december 5. Holnap 

lesz a követválasztás. Beöthy László 
kereskedelmi miniszter ellenfele Bu. a 
Barna függetlenségi erősen áll. Az iz­
galom óriási a kerületben; a küzde: m 
rendkívül hevesnek Ígérkezik. A \ 
lasztáera kirendelt katonaság már ma 
megérkezett; megerősítették a csendőr­
séget is.

Szolnok, dec. 5. Nagy Uzor pár- 
ton kívülivel szemben a Kossuth-párt 
Sípos Orbánt léptette fel.

Kolozsvár, december 5. Inczédy 
Samu báró, a szóki kerület ország­
gyűlési képviselőről az orvosok meg­
állapították, hogy elmebeteg, minek kö­
vetkeztében o családja gondnokság alá 
akarja helyeztetni.

ri".|irw
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ügyeskedés a forradalmárokkal. 1
London, december 5. A császári kor­

mány egyezkedni akar a forradalmárokkal. A ! 
tárgyalások mar megkezdődtek.
A hármas szövetség felbomlása.

Páris, dec. 5. Az „Ikdam“-nak 
Parisba érkezett jelentése szerint a 
hármasszöveteég a feloszlatásról még 
nem döntött Perencz József király, 
Vilmos császár és Viktor Emánul ki­
rály között hetek óta sürü levélváltás 
folyik, de a levelek tartalmáról a 
koronás Írókon kívül senki semmit 
nem tud.

A kínai forradalom.
Shanghai, dec. 5. Egy Bergmann nevű 

német kereskedelmi alkalmazott eltünese itt 
nagy izgalmai okozott. Bergmann a Schröter- 
cégnél volt alkalmazva, november hó 30-án 
hagyta el szállóját, hogy egy táncmulatságon 
résztvegyen és azóta semmi nyoma.

Shanghai, dec. 5. Német cégek ma név­
telen figyelmeztetést kaptak, hogy bojkottál- 
ják a német kereskedőket, mert néhányan 
közölök a császáriakat munícióval támogat­
ták. Az ügyet vizsgálat tárgyává fogják tenni 
es a levelek elküldőjével kurtán fognak e - 
bánni, akár idegen az illető, akár nem.

Az infánsnő büntetése.
Madrid, december 6. Az Alfonz 

király és Eulalia infánsnő között föl­
merült konfliktusban minisztertanács 
volt. Hogy a király tekintélyét megóv­
ják, elhatározták, hogy az infánsnőt meg 
fogják büntetni.

Rabló cigánybanda.
Makó, december 5. A csendőróség Me- 

gyercsanál határában kézre kerítette az 5 
vtgu cigánybandát, mely réme volt az egész 
megyének. A cigányok lőttek a csendőrökre, 
de nem találtak.

Törvénykezés.
§ Petíciók tárgyalása. A Kúria

IL számú választási tanácsa ma dél- nAin»f|n k fi
előtt 10 órakor kezdi meg a máté- fjjIßlHO 4Zi
szálkái petíció tárgyalását. Az általá­
nos választások alkalmával a máté­
szalkai mandátumot Szalkay Sándor 
nyerte el. Mándy és társai azonban 
nem nyugodtak meg a választás ered­
ményében, megpeticionálták a válasz­
tást, etetéssel, itatással és vesztegetés- 

: se! vádolva a jelenlegi képviselőt. A 
Kúria, a vizsgálat megejtésével a deb­
receni királyi táblát bízta meg, amely 
közel 300 tanút hallgatott ki a petíció 
tárgyában. A vizsgálat óriási anyagát 
ma LAbay Lajos előadásában tárgyalja 
a Kúria * Fittler Kamii elnöklete alatt.

§ Esküdtszék! tárgyalárok. A deb­
receni királyi törvényszék esküdtbirósága ez 
évben már nem tart tárgyalásokat. A jövő 
évi ciklus febmár hó 1-én fog kezdődni, a 
mikor több érdekes bünügy és sajtó-tigy ke­
rül as esküdtek elé. Hz évben már a tör­
vényszék büntető tanácsa sem tart nagyobb 
bünllgyi tárgyalásokat.

gyobb vidéki városban be is van vetetve — 
villamos favágó gépekkel fogja a nagyközön- 
ségnek ez irányú szükségletét kielégíteni. 
Mar itt hangsúlyoznunk kell, hogy a vállalat 
nem nyerészkedésre irányul, hanem a fo­
gyasztó közönség amúgy is sokfelől elhanya­
golt jogos érdekeinek védelmére. A favágó 
gépeket a városi hálózatból látják el villamos 
hajtó erővel s mérsékelt áron fogják házan­
ként a fogyasztó közönség rendelkezésére bo­
csátani. Miután a széleskörű érdeklődés foly­
tán a különben is minimális — 80 K — név­
értékű részvények pár nap alatt jegyezve 
lesznek, az uj, nagyvárosi jellegű villamos 
favágó gépek már január első napjaiban 
megkezdik működésüket. Az uj részvénytár­
saság élén Márk Endre, Muraközi László, 
Németh András, Varga Pál, Tóth István, 
Bészler és Dávid, Haty Kálmán, Hay Miklós, 
dr. Ráoz Lajos, dr. Gulyás István, Földvári 
L., dr. Szabó Sándor és még néhányan álla­
nak. Mind olyan nevek, a melyek a vállalat 
reális voltát és sikeres működését előre biz­
tosítják.

Nagy fizetésképtelenség a fővá­
rosban. Griin Ede posztónagykereskedő cég 
bejelentette fizetésképtelenségét. A passzívák 
túlhaladják a negyedmillió koronát A cég 
csődönkivüli egyezségre törekszik jutni hite­
lezőivel.!

Két debreceni szövetkezet fúziója.
Pénzügyi körökből szivárgott ki a hir, hogy 
a Debreceni Takarékszövetkezet fuzionál a 
Leszámoló Bank mint szövetkezettel. A fúzióra 
vonatkozó tárgyalások már napok óta folynak 
s valószínűleg a közel napokban már végle­
ges megoldást is nyernek. A Takarék szövet­
kezet beolvad a Leszámoló Bank mint szövet­
kezetbe s igazgatósági tagjai ez utóbbiban 
nyernek hasonló pozíciót.

Kisemberek Hitelbankja. Ez alatt a 
hangzatos és sokat Ígérő cím alatt pénzin­
tézet létesítésén fáradozik a vállalkozók egy 
csoportja. Célja a középosztály, a ,kis­
emberek“ közgazdasági és hitelérdekeinek ki­
elégítése lenne. Mindez nagyon szép és üdvös 
feladat, csak egy lényeges kellék hiányzik a 
megvalósításához — a pénz. Ha a szükségelt 
és kizánatos tökét megszerezték, az alapítók 
nyélbe is fogják ütni ezt az áhítozott intéz­
ményt.

Uj ssabálysat udvari ée kamarai 
szállítóknak. A becsi főudvarmesteri hiva­
tal nemrég uj szabályzatot dolgozott ki az 
udvari éa kamarai szállítói dm ajándékozása 
tárgyában. A dm iránti kérvényeket a keres­
kedelmi minisztériumhoz kell beadni továbra 
is, de a taxa megváltozott. Az uj rendelke­
zés ezerint egy személyre legkevesebb két­
ezer korona, társascégeknek pedig legalább 
nyolcezer koronára rúg. A legmagasabb taxa 
26.000 korona. Kivételt csak a kisiparosok 
képeznek, akiknek a taxát esetleg el is 
lehet engedni. A kamarai titulust pedig csakis 
azok kaphatják, akik már udvari szállítók.

Uj hordógyár. A debreceni bodnárok 
szövetkezeti alapon aj hordógyárat létesítenek. 
Ez irányban már megindultak az előkészítő 
munkálatok.

Épül a tisetviselö-telep. A Széchenyi 
utca végén, a posta és Széchenyi kertek kö­
zött elvezető főnt mentén kezdték meg ez 
idén a tisztviselőtelep építését, ahol már több 
szép tisztviselőház áll. Újabban a telep csa­
tornázást is kapott, ami szintén hozzájárult a 
telep értékességéhez. A tisztviselőtelep azon­
ban tavasszal fog rohamosan épülni, eddig 
ugyanis bizonyos, hogy a kora tavasszal ti­
zenhat uj épülethez kezdenek hozzá <■ igy 
a telepen már harmincnál több család fog 
lakni állandóan. Még nagy terület áll rendel­
kezésre, de ez sem hever sokáig parlagon, 
mert mar most folynak ezek beépítésére is 
a tárgyalások. Két év se kell hozzá és Deb­
recen tisztviselőtelepe már teljesen beépül és 
egy uj, modern városrészét fogja képezni 
Debrecennek.

Külföldi gyár alapítás Magyar or 
szágen. A liverpooli (Anglia) régi hírnevű 
Tom Atkinson & Co. brandy-gyáros cég leg­
közelebb Pozsonyban fiókgyártelepet szándé­
kozik létesíteni és megbízottja utján már al­
kalmas gyártelep megszerzését is eszközölte.

THE.
földszint 3 szó- ; 
bás modern

utczai lakás
1912. május 1-re

m S3 rtadó

Közgazdaság.
Uj ipari részvény társaság. Miután 

j-nz utóbbi időben a kézi munkaerő nagyfokú 
megdrágulása folytán a közönség tüzifaazük- 

t»égletét csak horribilis árak mellett tudja 
^kivágatni, sőt még igy is alig képes favngó 
'Ünunkásokat kapni, egy tekintélyes csoport 
Wlhittáror.ta. hogy a mint ez inár több na

Vera

A Zássió.
Dráma, egy felvonáaban. 
Irta : Than Oyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ára 40 fillér.

BOY
Jó osaL óból való fiú

tanulónak,
Mórlc-féle

hentesáru üzletbe
felvétetik.

Elsőrendű

Amerikai

Made by
Rice & Batenins
Boston, Mass. U.S.A.

MANDEL L1POT
Debrecen, a Hungáinv: ..mben.

V
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mobUt
'kikölcsönöz

kirándulásokra, városi kocsizásra x 
lakadaimakra havutazásra * <5

/intomobil képviselet Ptee-a.
Teii'fna 567.

Csarnok.
tiltó le«

Regény.
Folytatás.

Az asszony csodálkozással nézett az ide­
genre. Letette a lámpát az asztalra. Még mi­
előtt érdeklődhetett volna, maga Sőrét! szó­
lalt meg.

— Itthon találom Iharost urat?
— Igen! Most akarok neki teríteni. Itt

fog vacsoráim.
— beszólni szeretnék vele.
— Szólok neki!
Az asszony, aki gazdasszonya volt Iha­

rosinak, elment, Sőréti pedig egyedül maradt. 
Körülnézett a szobában. Ósdi ebédlő volt, 
nagyon szűkösen bútorozva. Úgy látszik,Jlha- 
rosi nem sokat ád a szép berendezésre, neki 
mindé.iképen pénz, a vagyon kell.

A falon régi képek csüngtek, viseltes 
valamennyi.

— És ez az ember itt fogadja a környék 
urait — gondolta el Sőréti. — Vájjon mit 
tartanak róla?

Kezdett türelmetlenkedni is, mert Iharosi 
erű jelentkezett. Csak nem sejti talán, hogy 

kellemetlen vendéget kapott?
Néhány perc telt el, mig Iharosi meg­

jelent. Alig lépte át a küszöböt, meghőkölt. 
Szóhoz is alig tudott jutni.

— Engem keres uram ? — tette fel végre 
a kérdést.

— Igen. téged kereslek. Nézz rám jól. 
Nem ismersz ?

(Folyt, köv.)

Myüttér.*

Van szerencsém a nagyközönség szives 
tudomására hozni, hogy André Sándor süte­
mény kihordó, ki eddig Horgonyi Károly ár­
nál volt alkalmazva, a mai naptól az én üz­
letembe lépett be és tőlem fogja ezután a 
süteményt a rendes helyeire hordani.

Jó nevű üzletem garanciát nyújt a 
tisztelt vevőközönségnek arra nézve, bogy a 
kiszolgálás a legpontosabban es a legjobb 
minőségben lesz eszközölve

Telefonom 866, mely utján a sütemény 
megrendelhető, naponként szolgálok délután 
1 órakor friss, meleg uzsonna-süteménnyel, 
melyet üzletemben árulok. Hungária kávé- 
házba szállítok és megrendelésre a házhoz 
szállítok.

A nagyközönség szives bizalmát re­
mélve, vagyok mély tisztelettel

Marx János, 
fehér és finom sütöde, 

Csupó-u. 18.
* E porát alatt köilctukori nem »Állal falel6a - 

BCKet » Szerit,

|W
gf *1Ű TT

mt

Ára- és értéktőzsde.
December 5.

gabonátizseb.
VÄowCOb iron atirott (50 klgr.kún# 86600 

Róza ée sab vtHauflan, trogen eeOmke.

A katázidő-üxlet.
A bétái ágytscen kezdet*, .ar------ ------ seilAH reit az

utóbb * k»UM me oic«*.bb amerikai ietry-
......... *wivftad6baii lefeeaxyotitott s Mért, bmt a
kedvező időjárás követ-kertiben a gabonaárak h>-
monseoiótftek.

A forgatom nyugodt voH.
Arak 90 küogrammonkéoá.

Kezdete Váltósáé

Haza ipséi.......................... 1.186 ttS7—1184
Bori májasra . . . im 1174-1178
Rozs okt..................... *, ___ .
Rozs ápril .................... 1036 1689—11C7
Zab októberre .....
Zab 6prä ........................... 366 386— 96*
Tengeri míj. 1M2 . . 347 848- 844
Tengeri jut. .................... 853 851- —

Mád 262

Benedek Mátyás és Pia
fakereskedő oég Ér«aHiA>yfalva

Nádtelepe : Érmihályfalván.
Szilül elsőrendű fedő, gtukamr és sugő nádat 

Elvállalunk dobánypaju építéseket. Nádunk 
2 helyen drcital vagy egyébb erőss anyaggal kö- 

és egyforma méretű kévékben szállittatik.

a Dán i$
egeirerö fává aStvkssik 
Be fergsüemó-tÁslvá fajtosi 

ssoksserd ízléses

NYOMDÁSZÁT
Igénybevételével

phzíat^etek, Xereskeddsi ipar- 
vállalatok f «faljanak bizaíomsr.l

SámuelMihály
maberetóezlilszanriifMez

Telefon

5394—1911. szám.

Gabonaszállítási hirdetés.
.... A busty a házi m. kir. erdőhivatal a királymezői és németmokrai magtárak 
1912, évi szemesrerménybeli szükségletének biztosítása végett folyó évi decem­
ber hó 20-án délelőtt 11 órakor az erdőnivatal helyiségében írásbeli verseny­
tárgyalást fog tartam. *
au Ftihivatnak ennélfogva mindazok, kik a versenytárgyaláson résztvenni 
óhajtanak, miszerint ívenként 1 koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatukat — a 
melyhez az ajánlat összértékének 10 (tiz) %-a bánópénz gyanánt készpénzben 
vagy e fogadható értékpapírokban csatolandó, - a fent említett napon és óráig 
az alulírott erdőhivatalnál nyújtsák be. ^ 8

A szállítandó évi szükséglet 790 (hétszázkilencven) q. rósz, 205 (kettő- 
Hzazöt) q. búza és 49 (negyvenkilenc) q. tengeri, melyre vonatkozólag az aján-
! ? 3 ;rlckö5„XIs!í? áJ ,0lJ?ásr? értve ^endők mert Taracköztól az illető mag­

tárba való beszállítását vállalKozónak q-kint és kilometerenkint 2 (Kettő) fillér 
szállítási díj fog külön fizettetni. v ’

Az általános árverési és részletes szerződési feltételek az alólirt erdőhiva- 
3 ná ,maramarosszigeti m. kir. erdőigazgatóságnál a hivatalos órák alatt me-- 

tekinthelők, valamint kívánatra az alulirt erdőhivatal által meg is küldetnek.
Távirati vagy utóajánlatok nem fogadtatnak el. 255
Bustyaháza, 1911. évi december hó 5-én.

kir. erdőiiivatai.

1
aWÉEiiH'»’

a Budapesti Korona áruházban Ä“
Möaai - i #amewsei

¥» wb waeI«* «5 helyen :*?*****• felo**»!!!*.
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DE3RECZEN1 UJSAO IDU deccmVt*

János
Bebrecen, Kétmalom-ntca 4. Féterfía.

nim
Telefon helyben és Hajdn- 

megyében *76^.
Oyármányait aajánlja: u. m. Szabadalmazott betontőmbős csöves oszlopot szőllő lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalma 

zott betontőmbős csöves oszlopokul, kertek, szőllők, gazdasági udvarok, nyaralók és tenmszpályák bekerítésére a legolcsóbb árban, folyó 
méterenként már 3 E 60 fillértől kedődéleg. Egyszerű kerti sodronykapukat és ajtókat. Díszes utcai kerítést, modern vaskoraid sód- 
rouybetétos kapnvaL Vaskeretü hullámos sodrony slrkeritést, szab. betontömbös csöves oszlopokkal. Elsőrendű ruganyos sodrony ágy. 
betétet, szabadalmazott acélsodrony kocslbiést, sodrony lábtörlőt, áthányó rostát, faherdó kosarat, baromfi házat, paszérozó és liszt 
átejtő szitákat, tüskés sodronyt, szabadalmazott menyezet nadfenatot és rabicz hálót, sodrony kötelet; és minden a sodronyiparhoz 
tartozó munkát a legpontosabban elkészít. 173

Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri üzhethelyiségéből házlebontás miatt kiköltözködött és Irodája a gyártelepen Kétmalom-utoa 
4 sz. alatt ran a hol nagyrabecsült megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél utján mindenkor készségesen rendelke­
zésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők

1729—11111. vkszám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 2100 2.1911. számú végzése foly­
tán közhírré teletik, miszerint a 
Közgazdasági bank részv.-t. részére 
debreceni lakostól 6000 kor. 1794 
kor. 40 fill, tőke, ennek 1911 év 
iebruur hó 24 napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig öszszesen 
209 kor. 56 fül. perköltség erejéig 
1911. évi október hó 13-..n biróilag 
loíoL'lalt és 12770 koronára becsült 
ló, tehén és bútorokból álló ingó­
ságok 1.911 évi december hó 20-an 
délután 8 érakor kezdetét veendő 
és Beihlen-utca 20 ér Nagyhegyesen 
alperes tanyáján megtartandó nyil­
vános bitói árverésen a leg öubet 
ígérőnek azonnali készpénziizetós 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul i-’ elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon ioglaltatók részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi december 
hó 1-ón.

Oláh Géza.
2jJ bírói kiküldötí.

JSC
XJ

rt cdU7
cd;:l $>> « cd o
53 o rt cd tiCoí ed"3 tti

lágy Earácsonyi vásár!
Ha olcsón és jól óhait vásárolni ne mulassza el felkeresni a teljesen uj 

árukkal berendezett

Kistemplombazárl Debrecenben ÍJÍ4E?" lífutS mdlra
szerinti nj áruk lesznek bámulatos ölesó árban Irusi.va. KistenpiOffibazár.

3ö-
a

C2i

S fN 63
E-1

A nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, hogy

bátor üzletemet
az ntoal helyiségből u.yy mázon háznak hol 
eddig is »uit Piao-u'oa 44. fz. Dr. Uj-
í iiutréy ház udvari helyiségeibe helyestem
be, iioi is óriási víhsztéKot tartok min­
denféle t\Ti a-ztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes mevnyasszonyi kelengyék 
azonnal késié«. Tieztosségea és pontos 
kiszolgálás. 42

íA~*.A<bntcrkeresked5’írs .ftnvk&rpiU)S ésdisritSmahely
Dflbreseu, Ptio41 

saac mudlvEa**l»Ä*ae Telefen 377.

illl-lli IÉÉP8IÉI
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet.
Elfogad betéteket SS®*1®
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett Állami és egyéb szállí­
tásoknál

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét 
Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparüzemeknek76
a legjut&nyosabb feltételekkel és

törieezrtéses kölcsönt
nyújt földekre és házakra.

Intézeti elnök :
Nagykállói KÁLLAY FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.
IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINGER GYŐZŐ
orvos, elnök.

Haty Halmán
városi mérnök, atelnök.

Adler Géza
nagybérlő, Ujfeliértó.

Osctc József
földbirt., Apátkeresztur

Fisch Lajos
magánzó.

Fodor József
városi mérnök.

Frassó Miksa
fatermelő. Szatmár.

Kupfer Jenő
gyáros.

Márkus Jenő
szállodatulajdonos.

Törők József
er-méiiy kereskedő.

Végit Gyula
sertéskereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG ;
Herényi Lajos

ny. máv. fvlelügy. elnök.
Löwingor Mór

fakereskedő.

Bernhárth Sándor
máv. mérnök. 

Szilagyi Jenő
biztosítási titkár.

Dr. Farkas Ignác*
jogtanácsos

Pályázat.
A tiszántúli református egyház- 

kerület pályázatot hirdet népiskolai 
tankönyv kiadványainak bekötésére. 
A pályázni kívánók árajánlatukban 
a következő ivszámok szerinti kö­
tési árakat tüntessék tel : 1—5, 6—7, 
8—10, 11—15, 16—25 és 25 ivekre. 
A kivitelra nézve cérnával fűzött 
egyszeri: szolid köték kivmtatik 
va;~zon sarokkel, a kiadványainknál 
eddig használt vastagságú fedéllel. 
Feltüntetendő az árajánlatban hogy 
a szegletek vászon borítása mennyi 
árkülönbözetet okazna. A bekötőit 
példányok 50 példányonként össze 
csomagolva szallitandók az egyh iz- 
tankunv vraktárba. a pályázok bá- 
nompénzül 500 K-t csatoljanak pá­
lyázatukhoz készpénzben vagy 
óvadékkupes értékpapírban. E bá- 
nompénzt a pályázat nyertes vál­
lalkozó 2000 Kra köteles kiegészí­
teni óvadékképen. Kötési minták 
melléklendők. A szerződés esetleg 
10 évre köttetik. A végrehajtó bi­
zottság a pályázók közül a pályá- 
yatban feltüntetett, árakra való te­
kintet nélkül szebadon választ. A 
miutákkul és árajánlattal szabály­
szerűen felszerelt pályázatok 1911. 
dec. 28-án déli 12 óráig a végre­
hajtó bizottság el adójához Nagy 
Vilmos tanitókópzőintózeti tanárhoz 
küldendők (ref. tanitóképz nntózet).

Debrecen, 1911. dec. 4.
Somogyi Pál,

végrh. biz. elnök.
Würzburger Mór
ügyvezető igazgató.

A VILÁG LEGJOBB

As angol király szállítót.

Különlegesség;

.imoäiin Siesd
A retest herceg szállítói

az angol király five o 
‘doch teája.

módfelett kiadósak és 
zamatosak. 198

Főraktár: Csatiak Józsefnél

V ' . , ' ' «



1 felszerelésre
remek hiseteyeBcpe mindenféle égőkre, különösen a nagy áramtakari 

tással járó Wolfram égőkre van szüksége, forduljon

FOLDVA
lefiary

Telefon sxám 632,

felöltők divatáru-
főpostával szemben

Telefon szám 632

női és !eáay 
ti® S a házában Piac
JífrSi e® fis: «ES- 35S «8. íi 5'«S.<£&&&

íiÉsEia»?. l&áStil v:

Mely alkalommal Oostümök Pongyolák, Blousok, Jouponok- B 
és Bársony felöltők, Karmantyúk és Boák rendkívüli

Sae® lieft ;,*t7

v:.»r-v.r.r'.wí'AvViVi-VVeV-ö.

avűti]

mii occeroOer 6 DttiRhl ZfcNl UJSAU

«Uioiiur gyírí rabiárTl
Haas Llpét Debrecen, Piac-utca 19.
m 64íi. VcdlcdRmi

Dusán felszerelt raktár, mind e szakmába vágó áruból.
Ás árak korona v As árok korona crtékbon.

------ K 1.70 Viaszost ászon terítő 11» cm hosszú, 85 cm ez'los------------
_ _ 2.15 130 out hosszú, 100 cm széles — — —
_ _ " 2.35 „ 140 cm hosszú, 115 cm s-.éles — — —
___  ” 2.90 „ Asztalbehuzat—--------------------- —---------
___  „ 3.30 a, M Ui váu be huzat —-----------------------------------
____ H 3.85 *i5 „ Ttioakendé------------------------------ ---------
------ „ 4.60 „ Asztalfotó----------- --------------------------------
_ _ H 8.25 „ (Wermekkötény — —-------— — — —
-----  „ 13.76 „ Néi kötény-------- --------------------------- --------
- — „ 16.60 „ Ki-edenc csipke---------------- — — — —

TtsdM Mktáraiffl: Bpeet, Nagyvárad,' Temesvár, OySr, Kolosa-Ar, F!tvn.-', Béos, Lemberg, Lino TrSeeat, Osaruovit*, P
/TtjiBMagrTg8Btpy5BgggB853^^SSEEí:CSí,.S:Sj?..-.-'« • SB* * '. 13

TO tm széles méterje----------- — — — —
9® M * M '

WO M ,, >, ‘ ' — —
116 „ »-----------------------------
130 » *> m160 ,, M M " — — —
200 „ j, „-----------------------
szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja 

„ 460 „ 20U „
300 „ 200

K 2.80 
3.60 
4.40
1.80 
1 80 
...0 

1.30 
1.10 
1.00 

.12
rii,



sósra kapható úri embe­
reknek kérés tsgn úri 
oaaládnál. b

«« patt betóból S 
VasteftikS b*-

v ->»01 io snéz.
Ívűiért".

Levelezés.
ruttaJ

előkelő arileacy mteö- 
g iine urak kai megismer­
kedne szórakozás céíj i
ból. Lövetek«: „Piros 
r isa" jeligére a f5pe i 

kór Péntekig. ■ l
Boss» aim be 

tioaixHuén' — Bgvcn
rakás — B K. őO dint! 
levelek átvehetők 11 —12 
óráig a kiadóhivatalban.

Kérőm
gyönyöré imádottáron

hölgyet, l; t a- villanyos 
lói lesrálira csodáit*'t 
adjon alkalmat bemut t- 
kozásra „Kis barqp vál 
.aikoaó jeligére » kiadók-..

>f 3

im <1 n

Ajánlat.
Felsőbb

osztályú gímnásuumi ta 
unió elvállalja alsóbb osz- 
oextályu tanuló tanítását 
Masros-u. 14 szám. k

Ebédkosxt
jutányos árért bent ótke-

DEBRECZEN1 ÜJSÄO 1911 december 6

APBŐ BIBDETÉSSE

Onmuil
haefösó a legújabb 1 Ka- 
taptof.ak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
válaaztékbaa I Benváts 
Kmilnól Debrecen Főtér.

42á

8*ép
édo* torma kajihatí 1 kg. 

i 80 fillér. Télire eltelt 
I ecetes ugorka üvégszámra 

szaza 8 kos. Egyhástér 
í 15 e*„ 643

Díványok
kőszén nagy Antal kárpi­
tosnál jutányosán kapható 
Arany János-utoe 38. 380

KJ dl trill
felelősség mellett valódi 
bőr, bőrbélésscl frt L40 
tói kezdve Nagy András­
nál kistemplom mellett. 47

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Eenyáts El harisnyagyára 
Debrecen, 41

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
iold-tér 11,_______ 38|4

Sóg-y
szobás udvari lakás ki­
adó Péterit a 18 szám alatt 

567
Élethü

i képnagyítás előnyös áron 
1 megrendelhető Harmathy- 
j ná! Füvészkert 14. Min- 
j ták megtekinthetők ! 386

Sxolid
j nő lakást esetleg teljes 
i ellátást kaphat Nap-u. 7,

551

Butoroxott
szoba kiadó Főtérhez kö­
zel, esetleg teljes ellátás­
sal is. Cim n kiadóba. 565

Fiatal
mosónő úri házakhoz 
ajánlkozik. Takarítást is 
elvállal, Baros-u. 18. 566

írnok! állás.
A kollégium számvevői hivatalban 

1912 év január hó 1-töl egy állandó 
Írnok nyer alkalmazást. Fizetésé évi 900 
korona. Hivatali gyakorlattal bírók előny­
ben részesülnek. Jelentkezhetni lehet 
személyesen a hivatalos órák alatt a 
kollégiumi számvevőnél. 254

Í€la9é házak és házhelyek
f _ . .
' a ssoagzay-teB&iiesi

140-tól 300 négyszögölig terjedő területbe:!, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke- 

resztesi-ntcában. 460
Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő 

helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.
Értekezni

, (tfvCágmfttet, ruk s Tátim *c9áí*ge* keli rietlóketn,
t lám«*. e*o*t . hUóóátvaát Bid mindre kfixSM le#.

Apró hirdetések dy* «»re Ö
fizetendő. Vidékről lpr4 | 
hirdetések dija levélj«. S 
gyekben is beküldhető.

Tudja-e
hói készül vs kapható a 1 
leg*webb . kni. legszebb j 
h^jfonat, a legolcsóbb I 
frisett? Borán fodrásznál | 
Hntvan-utoa 3. Hajat ve- 
szék 562 ;

Elvállalok
felt«tt!sek*t, gödrök be- > 
töltését olcsón. Levélcím ! 
Oebán Dezső Rattyányr- |
titca 16. Kívánatra elme­
gyek. 560

íiüadás.

Kereslet
imák 1i ■ fii I»

Szár *i
berendezett utcai szobát 
keresek külön előszobával j 
Cimet e lap íuadóhivata- i
lába kérek .Lakás'- jeli- í
gére,________________ 552 í

Füsxeres
-ogéd. ügyes, szakképzett 
mielőbb beléphet CTlroann 
Salamon céghez. 514

Fttäier-
és csemege kereskedé­
sünkbe egy tanuló teljes 
ellátással fölvétetik, Csapó 
n. 26.____________ '__ 36

Egy
nicsóné felvételik Kossuth 
utca 51 szám.

Eg:y
jófe/gabnu piliuka ualet 
azonnali átvet Ire kerev 
toiik. Ajánlatot a kiadóba 
ft?let jeli"óre 5<4

Boros
pincét bérbe veszek. Ér­
tekezni lehet Márkus Sán­
dornál. a Márkus pino be.

____________567
Tisztességes

fiatal ember "00 karcna 
óvadékkal bgnkszolgai
vagy máé bizalmi állást
elvállal, hol nyugdíjban 
is részesülhet. Cím a ki- 
adóhivatalban. 570

Pincér
I :onc felvételik Csapó-

tea 14. 558

Eey
asztalos műhely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 

. Ssent Aa'ia-u. 04. özv. 
! Nádai líezsőné. d
j

Elköltözés
; veget N; 3a telepen Mal- 

vi: utca 4 számú ház 
; eladó. 210 négyszögöl 
I földdel. 54j

Eladó
! 11 “ Mirta-utca 47 sz. 4 
. d a b prima sertés darabja 

. 1 kiló körül kinek fi- 
I no in zsírnak valóra van 
I s/.uksége az ne sajnáljon 
I lefáradni. 550

i 8iíai^n ?aruitur ÚS szőnyee
! Lu^vkol',ML'smondjaá

kiadóhivatnl.
Halápi
műliett 34 ktr.

hold fold — nagy dán ; 
termő szőllővei, — uv v. 
épületekkel eladó. É- ' 
kezhetni Eötvös 104 p

Füsxerkeresketlós
korlátolt italmeréssal. 
dohányárulási engedély- 
bel, Szent-Anna 3G. száui 
alatt azonnal eladó. 51]

Jókarban
levő oserépkályha olcsón 
eladó. Cim a kiadóhiva- 
hivatalba. i,

'-f*- ’> —•Ái&tiV-n-i.v X4- *4;ífS v $
• ■■■’ ' :-í:m ír. y I

r'; I'--'•.v’sL'
:> - '•a --, u.,* <1

ii ""

-3~. ..i-;rÁ>db ■ ■ 1 ^

cm er
______________ 559 I

Tejet
veszek üzlet részére na­
ponta 15—20 litert, Ku- 
ruc-u. 1 szSm íüi-zerüzlet 1 
____________________556 I

Cipész
segédek állandó férfi alja ! 
munkára nagyobb vidéki , 
városba felvétetnek. Cim |
megiudható Szécsényi- , 
utca , udvarban. 561 i

' Ci| Kjf X rfu X 1/? fi 
y: „ Ix r'Vl P ■</ rí

. / m
fBamas3smxsmsn~

Ä n|J€J2Tina
"ór

Ha részletre aEiar veanl! 
Ádlerss ScSiirarcbozmessai

3.b fálaiótok unoiien cikkben,
Kicsi pénznél vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön mar az ősz szükséges az mindkettő.

Jó a vászna, kanavássza, kendője, 
igyan kérem vegyen próbát belőle,

Nagy szőnyeg és "futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costüm kelmén megspórolja a varrást, 
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! 
Bárhol jaknak még is mind felkeresnek. 
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! 
Pártfogóik le zünk mi majd önöknek.

Tiszte '.etíti

Megkezdődött a

Karácsonyi

Lám Sándor
üveg-, poroelian- és dlszmflárnházában

! Debrecen. Piac- és Hatvan-utca sErok I

<6
ADLER t$""SCHWARTZ,

Sesztinaliaz Bilpic-tér.

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI R. T. NYÍRE ÁT0R, AJÁNLJA

Bíni Sósborszesz
ÉS MÉSZIM-TÉ6U KÉSZÍTMÉNYEIT,

Az emeleti szalonokban szebbnél-
szebb hasznos dísztárgyak!

állandóan kiállítva, 2.

— *

legszebben 
íeg gyorsabban

Ám ä

legszolidabb irhán
_________ ___, tisztit

Hrabácy első debreceni gőzmosó, vegytisztító is ééé
réssEvéiiy táriüia «amfy.

6yár es «üzlet Széchényi 42. FldkOzlel: K2K18.
Teleton 5»«3». JE^Zaes-oi. xcae. <ül

_______________ OyaUorlott iugvasalónök felvétetnek. ltí7

«yomatott kOrforgégépea (a .Deiwec*eoi Újság* oyomdájiban.) Tulajdonol: fiún Órain.
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